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ВСТУП 

Затвердження Регіонального плану заходів Хмельницької області на 2025-
2026 роки з реалізації Стратегії забезпечення права кожної дитини в Україні на 
зростання в сімейному оточенні на 2024-2028 роки (далі – Регіональний план 
заходів) зумовлено потребою вдосконалення діяльності місцевих органів влади 
щодо забезпечення конституційних прав і свобод дітей, створення дієвих 
механізмів їх реалізації та захисту, розв’язання проблем у цій сфері. 

Метою Регіонального плану заходів є забезпечення пріоритетності прав і 
свобод дитини як визначального чинника у процесі реалізації державної полі-
тики з цих питань. 

Результатом реалізації Регіонального плану заходів має стати запровад-
ження системного підходу до забезпечення права кожної дитини на зростання в 
сімейному оточенні, узгодженості дій представників органів виконавчої влади, 
органів місцевого самоврядування, інститутів громадянського суспільства, 
суб’єктів господарювання, створення у Хмельницькій області ефективного меха-
нізму реалізації та захисту прав і свобод дитини, усунення наявних недоліків у 
цій роботі. 

Загальні принципи Регіонального плану заходів з реалізації Стратегії 
забезпечення права кожної дитини в Україні на зростання в сімейному оточенні: 

верховенство права, законність, справедливість; 

рівність та недискримінація в забезпеченні права дитини на зростання в 
сімейному оточенні; 

обґрунтованість визначення завдань і заходів, пошук оптимальних варіантів 
розв’язання проблем; 

конкретність, досяжність стратегічних та операційних цілей, вимірюваність 
очікуваних результатів реалізації; 

відкритість процесу запровадження системного підходу до забезпечення 
права кожної дитини на зростання в сімейному оточенні, інституційного догляду 
та виховання дітей; 

широке залучення до моніторингу та реалізації Регіонального плану заходів 
заінтересованих осіб; 

забезпечення своєчасного реагування на нові виклики у сфері прав дитини. 

Спеціальні принципи Регіонального плану заходів: 

забезпечення інтересів дитини під час прийняття рішень щодо дитини; 

повноцінна участь дитини в усіх діях та рішеннях, які її стосуються, та забез-
печення необхідної підтримки для надання їй можливості висловити свою думку; 

рівність прав та можливостей усіх дітей, незалежно від віку, соціального 
становища, етнічного походження, стану здоров’я, місця перебування (прожи-
вання) та інших ознак; 
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пріоритетність сімейного виховання як найкращого середовища для пов-
ного та гармонійного розвитку дитини; 

пріоритетність заходів з попередження і профілактики складних життєвих 
обставин, інституціалізації; 

системність та безперервність підтримки сімей з дітьми та формування 
батьківських навичок; 

запобігання розлученню дитини з батьками, збереження сімейних зв’язків, 
забезпечення возз’єднання дітей з їхніми батьками та реінтеграції у сім’ю; 

інклюзивність та безбар’єрність, недискримінація дітей з інвалідністю; 

залучення дітей з інвалідністю, дітей та осіб з досвідом альтернативного 
догляду та виховання до моніторингу і оцінювання якості послуг, розробки та 
реалізації інформаційно-просвітницьких ініціатив і адвокації, врахування їхніх 
думок; 

субсидіарність при визначенні рівня скерування ресурсів та організації 
необхідних послуг; 

відповідальність органів місцевого самоврядування за підтримку вразливих 
сімей з дітьми, розвиток усиновлення, сімейних форм виховання; 

скоординованість та взаємодія в інтересах дитини між органами державної 
влади, органами місцевого самоврядування, громадянським суспільством та 
міжнародними партнерами. 

Реалізація Регіонального плану заходів здійснюється за стратегічними 
напрямами, визначеними у розділі ІІІ. 

І. АНАЛІЗ СИТУАЦІЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВА КОЖНОЇ ДИТИНИ 
НА ЗРОСТАННЯ В СІМЕЙНОМУ ОТОЧЕННІ 

У ХМЕЛЬНИЦЬКІЙ ОБЛАСТІ 

1. Соціально-демографічна ситуація 

Хмельницька область займає площу 20624 км2 (3,42% території України). 58% 
населення проживає у містах, 42% населення – сільське. Із 60 територіальних громад 
області 13 є міськими, 22 – селищними та 25 – сільськими. Область має добре 
розвинену транспортну мережу, що сприяє доступності до освітніх, медичних та 
соціальних послуг. Населення області на 01.01.2022 року становило 1227000 осіб. 

На 31 грудня 2023 року в області проживало 229665 дітей, з них віком від 6 
до 18 років – 154921, що становить 1/5 частину населення області. 

Значна частина дитячого населення належить до соціально вразливих 
категорій. 

В області проживає 11509 багатодітних сімей, в яких виховуються 39008 ді-
тей, у тому числі 8841 сім’я, де виховується троє дітей, 1719 – четверо, 949 – 
п’ятеро і більше дітей. Кількість одиноких матерів становить 1208. Загалом 
кількість дітей, які виховуються одинокими батьками (обох статей, незалежно 
від віку), становить 1720. Такі сім’ї, як правило, мають підвищений рівень 
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економічної вразливості, обмежені можливості для додаткової освіти, гурткової 
діяльності та медичного обслуговування. У більшості випадків державна 
допомога є єдиним джерелом доходу для таких родин, що свідчить про необхід-
ність розширення підтримки у форматі пільгових програм на житло, освіту та 
працевлаштування. 

Окремої уваги заслуговує ситуація з дітьми з інвалідністю. В області 
проживають 2736 дітей з інвалідністю, у 2023 році таких дітей було 2523, у 2022 – 
3170, у 2021 – 2800. Для дітей цієї категорій надзвичайно важливим є доступ до 
реабілітаційних центрів, спеціалізованого навчання та соціальних програм адап-
тації. Проте наявна інфраструктура не завжди відповідає потребам цих дітей. 
Доступність до усіх необхідних послуг можна забезпечити шляхом введення 
послуги соціального таксі. 

Додаткове навантаження на соціальні установи області спричинили процеси 
внутрішньої міграції, пов’язані з війною. Хмельниччина стала одним із регіонів, 
які прийняли значну кількість внутрішньо переміщених осіб. У регіоні від 
початку війни було зареєстровано 157000 осіб, зараз ця цифра становить майже 
80000 осіб, з яких 36657 – діти. Для регіону загалом та громад зокрема це створює 
додаткові виклики. 

Ще одним негативним наслідком соціально-економічної напруги є зрос-
тання рівня домашнього насильства. На кінець січня 2023 року зафіксовано 
3471 випадок домашнього насильства, в основному, – психологічного, жертвами 
якого стали 85 дітей. 

2. Стан розвитку сімейних форм виховання та усиновлення дітей-сиріт та 
дітей, позбавлених батьківського піклування 

На обліку у 60 службах у справах дітей органів місцевого самоврядування 
перебуває 1719 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з них: 

1516 (88,2%) дітей влаштовано в сімейні форми виховання;  

203 (11,8%) – у заклади інституційного догляду, з яких за кордоном – 61 ди-
тина;  

44 дитини – у ПТУ, ВНЗ. 

У закладах інституційного догляду протягом 2024 року кількість дітей цієї 
категорії зменшилася на 70 у порівнянні з 2023 роком. 

Торік усиновлено 54 дитини, 173 дитини – одним із подружжя (внутрішньо-
сімейне усиновлення). Підлягають усиновленню 394 дитини, з них в евакуа-
ції – 42. 

На території області функціонує: 

97 прийомних сімей (19 створено у 2024 році), у них виховується 187 дітей 
та осіб; 

22 дитячих будинки сімейного типу (далі – ДБСТ) (1 створено у 2024 році), 
виховується 148 дітей та осіб; 

929 опікунських сімей (виховується 1232 дитини). 
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В області розглядається можливість створення прийомних сімей та ДБСТ, 
у тому числі спеціалізованих, у кожній територіальній громаді, що сприятиме 
запобіганню потрапляння дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклу-
вання, до інституційних закладів. 

Хмельницьким обласним центром соціальних служб протягом 2024 року 
проведено навчання для 236 кандидатів у прийомні батьки, батьки-вихователі 
(50), потенційні опікуни, піклувальники (29), усиновителі (113), патронатні 
вихователі (44). 

У 2022 році до Республіки Польща евакуйовано 213 дітей. Вибули або 
повернулися з евакуації в Україну 143 дитини/особи. З них: влаштовано у сімейні 
форми 96 дітей, повернулися на навчання у заклади професійної (професійно-
технічної) освіти, спеціальні заклади 24 дитини, досягли повноліття 20 осіб; 
померли троє у зв’язку із вродженими невиліковними хворобами. 

Усі діти, які перебувають в евакуації, навчаються в Республіці Польща – 
офлайн, в українських школах – дистанційно та за екстернатною формою. 

Проведено оцінку потреб кожної дитини. Після повернення дітей до Украї-
ни їх буде влаштовано у сімейні форми виховання та взято під соціальний 
супровід для проведення роботи відповідно до індивідуального плану соціаль-
ного захисту. 

Згідно з розподілом субвенції, затвердженим постановою Кабінету 
Міністрів України від 13.09.2023 року № 1055, Хмельницькій області виділено 
13 074,15 тис. грн для придбання житла для ДБСТ. Кошти розподілено між 
Меджибізькою та Хмельницькою громадами, придбано житло для 2 ДБСТ, 
евакуйованих у межах України з Херсонської області. У цих ДБСТ виховуються 
13 дітей, позбавлених батьківського піклування, та довлаштовано ще 4 дитини. 

Активно розвивається система патронатного виховання. На початок 2024 року 
в області було 2 патронатні сім’ї. Протягом 2024 року створено ще 20 таких сімей. 
Послугу патронату у цих сім’ях отримали 37 дітей. 

На обліку служби у справах дітей перебуває 1003 дитини, що опинилися у 
складних життєвих обставинах. 

Статус постраждалих унаслідок воєнних дій та збройних конфліктів надано 
4397 дітям. 

ІІ. РОЗВИТОК ПОСЛУГ ДЛЯ ДІТЕЙ ТА СІМЕЙ З ДІТЬМИ 
У ХМЕЛЬНИЦЬКІЙ ОБЛАСТІ 

1. Соціальні, реабілітаційні, медичні, освітні послуги 

На 01 січня 2025 року для проведення соціальної роботи із сім’ями, дітьми 
та молоддю, які належать до вразливих груп населення, та/або перебувають у 
складних життєвих обставинах, у 53 територіальних громадах фактично введено 
посади 133 фахівців із соціальної роботи (далі – ФСР), зокрема: 
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у 5 територіальних громадах діють центри соціальних служб з чисельністю 
26 ФСР (Кам’янець-Подільський – 6, Летичівський – 2, Старосинявський – 2, 
Хмельницький – 11, Шепетівський – 5 центрів); 

у 39 територіальних громадах – 93 ФСР у відділеннях/відділах соціальної 
роботи центрів надання соціальних послуг, а саме: 

Волочиська – 11, Городоцька – 4, , Деражнянська – 3, Дунаєвецька – 4, 
Ізяславська – 7, Полонська – 3, Славутська – 3, Старокостянтинівська – 6 міські 
територіальні громади; 

Антонінська – 1, Білогірська – 1, Вовковинецька – 1, Віньковецька – 3, 
Грицівська – 1, Красилівська – 4, Меджибізька – 2, Новодунаєвецька – 1, Ново-
ушицька – 3, Понінківська – 1, Сатанівська – 1, Теофіпольська – 4, Чорно-
острівська – 1, Ярмолинецька – 5 селищні територіальні громади; 

Берездівська – 1, Ганнопільська – 2, Гуменецька – 1, Зіньківська – 1, Китай-
городська – 1, Ленковецька – 3, Лісовогринівецька – 1, Маківська – 1, Миро-
любненська – 1, Михайлюцька – 1, Орининська – 1, Плужненська – 1, Розсо-
шанська – 1, Сахновецька – 1, Слобідсько-Кульчієвецька – 4, Солобковецька – 1, 
Староостропільська – 1 сільські територіальні громади; 

у 3 територіальних громадах – 6 ФСР у відділеннях/відділах соціальної 
роботи територіальних центрів соціального обслуговування (Нетішинська міська – 4, 
Староушицька – 1, Ямпільська – 1 селищні територіальні громади);  

у 5 територіальних громадах – 7 ФСР у відділеннях/відділах соціальної 
роботи інших комунальних установ (Гуківська – 1, Заслучненська – 2, 
Щиборівська – 1 сільські, Смотрицька – 1, Чемеровецька – 2 селищні 
територіальні громади); 

один ФСР у відділі Закупненської селищної ради. 

У 7 територіальних громадах виконання завдань, передбачених для посади 
ФСР, покладено на інших працівників (Війтовецька, Наркевицька селищні, 
Гвардійська, Жванецька, Крупецька, Судилківська, Улашанівська сільські 
територіальні громади). 

У середньому на одного ФСР припадає 9,4 тис. населення. 

Найбільше навантаження в Городоцькій (8 718), Дунаєвецькій (8 981), 
Кам’янець-Подільській (18 177), Нетішинській (9 431), Полонській (10886), 
Славутській (11917), Хмельницькій (26657), Шепетівській (8564) міських, 
Антонінській (10 339), Білогірській (19086), Летичівській (9 347), Новодунає-
вецькій (9963), Новоушицькій (8847), Сатанівській (9946), Старосинявській 
(9386), Чемеровецькій (13684), Чорноострівській (12364) селищних, Берездів-
ській (8 297), Гуменецькій (12 664), Орининській (8350), Розсошанській (11420) 
сільських територіальних громадах. 

Державну соціальну допомогу отримує 6731 малозабезпечена сім’я. 

Кількість дітей з інвалідністю – 7476, з них: віком до 3 років – 258, від 3 до 
6 років – 1028, віком від 6 до 18 років – 6190. 
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Мають інвалідність підгрупи А – 842 дитини. 

У сфері соціального захисту населення, зокрема щодо надання соціальних 
послуг, діють цільові програми: 

Обласна програма оздоровлення та відпочинку дітей на період до 2027 року; 

Обласна комплексна програма соціального захисту населення на 2021-
2025 роки; 

Обласна комплексна програма підтримки сім’ї, запобігання та протидії 
домашньому насильству на період до 2025 року; 

Обласна комплексна програма підтримки внутрішньо переміщених осіб у 
Хмельницькій області на 2024-2025 роки. 

На кінець 2024 року в області функціонувало 620 закладів дошкільної 
освіти, з чисельністю 33,6 тис. дітей. 

На балансі цих закладів перебуває 265 споруд цивільного захисту, з них: 35 
протирадіаційних місткістю 12 986 осіб та 230 найпростіших укриттів місткістю 
27 195 осіб. 223 заклади дошкільної освіти використовують укриття закладів 
загальної середньої освіти. 

У 599 закладах дошкільної освіти освітній процес організовано за очною або 
змішаною формою навчання, у 17 – за дистанційною. На простої перебуває 
6 закладів. 

У звітному періоді відкрито 1 заклад дошкільної освіти (структурний під-
розділ приватного закладу загальної середньої освіти у м. Хмельницький), 
в якому функціонує одна різновікова група (створено 15 місць для дітей 
дошкільного віку). Через демографічну ситуацію мережа закладів дошкільної 
освіти зазнала змін – протягом 2024 року закрито та призупинено діяльність 
29 закладів.  

До 388 закладів дошкільної освіти зараховано 1792 дитини дошкільного віку 
із числа внутрішньо переміщених осіб. 

До мережі загальної середньої освіти входять 513 закладів, у яких освітні 
послуги отримують 132714 здобувачів, у тому числі 493 заклади комунальної 
власності міських/селищних/сільських рад, 13 – комунальної власності 
Хмельницької обласної ради, 7 – приватної форми власності. 

Функціонує 60 опорних закладів загальної середньої освіти з 29 філіями. 

На балансі закладів загальної середньої освіти перебуває 459 споруд 
цивільного захисту, з них: 103 – протирадіаційні укриття місткістю 36038 осіб, 
356 – найпростіші укриття місткістю 99466 осіб. Ще 265 споруд цивільного 
захисту, які знаходяться у пішій доступності, використовуються на правах 
оренди, з них 30 – протирадіаційні укриття місткістю 6865 осіб, 235 – найпрос-
тіші місткістю 40120 осіб.  

З метою створення безпечних умов для організації очного навчання у 
2024 році розпочато роботу з реалізації експериментального проєкту щодо 
створення у будівлях і спорудах закладів освіти захищених просторів. 
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У проєкті взяли участь 4 територіальні громади. Для улаштування захище-
них просторів з обласного бюджету виділено 588,0 тис. грн та 2 млн 22 тис. грн – 
з місцевих бюджетів. 

Із урахуванням місткості наявних споруд цивільного захисту, очну форму 
навчання організовано у 452 закладах загальної середньої освіти.  

У 513 закладах загальної середньої освіти створено безпечне, комфортне 
освітнє середовище. Улаштовано пандусами 445 закладів (у 315 – вони відпо-
відають Державним будівельним нормам); у 156 закладах встановлено кнопки 
виклику; у 71 – улаштовано 76 універсальних кабін для користування дітьми з 
інвалідністю; у 511 – влаштовано 833 вхідних дверей (588 – пристосовані для 
користування маломобільними групами населення та дітьми з інвалідністю). 
У 8 закладах освіти встановлено ліфти, у 13 – підйомники. У 190 закладах на 
сходах у приміщеннях наявні контрастні обмежувальні смуги. 

Разом з тим, у 22 закладах не створено умови для безперешкодного доступу 
осіб з інвалідністю до першого поверху і є потреба у їх створенні. 

У рамках проведення оптимізації мережі та створення нового освітнього 
простору в області у 2024 році ліквідовано 12 закладів загальної середньої освіти 
з малою наповнюваністю, 4 – реорганізовано у філії, 27 – понижено ступінь, 3 – 
призупинено освітній процес через відсутність контингенту учнів.  

Затверджено прогнозовану мережу ліцеїв Хмельницької області, яка налічує 
48 закладів освіти у 29 територіальних громадах.  

На кінець 2024 року органами місцевого самоврядування прийнято рішення 
про визнання академічними ліцеями 15 закладів загальної середньої освіти. 

Наразі в області функціонує один заклад спеціалізованої освіти військового 
спрямування та один ліцей спортивного профілю зі специфічними умовами 
навчання Хмельницької міської ради.  

Сформовано мережу спеціальних закладів загальної середньої освіти, у 
тому числі навчально-реабілітаційних центрів. 

У 2024/2025 навчальному році в системі освіти функціонує 10 закладів 
обласної/міської комунальної власності для навчання та виховання дітей з особ-
ливими освітніми потребами, з них: 4 спеціальні школи для дітей з інтелек-
туальними порушеннями, 1 – для дітей з порушенням зору, 2 – для дітей з 
порушенням слуху та мовлення та 3 навчально-реабілітаційних центри, у тому 
числі 8 обласної комунальної власності із цілодобовим перебуванням дітей. 

У 2024/2025 навчальному році учнівський контингент у цих закладах 
становить 1216 дітей (90% від проєктної потужності), що у порівнянні із 
попереднім навчальним роком на 82 учні більше. 

Цілодобово у цих закладах перебуває 490 дітей (75% проєктної потужності), 
що на 56 дітей менше ніж у попередньому навчальному році. 

У спеціальній школі Хмельницької міської ради функціонує дошкільна 
група для 13 дітей з порушенням слуху. В одному із закладів загальної середньої 
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освіти Шепетівської міської ради сформовано 3 класи для 27 дітей з інтелек-
туальними порушеннями. 

У 8 спеціальних закладах навчається 87 дітей з числа внутрішньо перемі-
щених осіб. 

У поточному навчальному році у 308 закладах загальної середньої освіти  
утворено 1312 класів з інклюзивним навчанням для 1960 учнів, 388 дошкільних 
груп у 157 закладах дошкільної освіти для 903 дітей з особливими освітніми 
потребами дошкільного віку. 

Уведено 1491 ставку асистента вчителя та 381 ставку асистента вихователя. 

Інклюзивне навчання організовано в одному закладі професійно-технічної 
освіти для 2 учнів. 

Надання психолого-педагогічних та корекційно-розвиткових послуг дітям з 
особливими освітніми потребами, які навчаються у закладах дошкільної, загаль-
ної середньої, професійної (професійно-технічної) освіти, здійснюється практич-
ними психологами, вчителями-логопедами, вчителями-дефектологами, вчите-
лями-реабілітологами відповідно до потреб дітей. Корекційно-розвиткові 
заняття проводять фахівці (консультанти) інклюзивно-ресурсних центрів.  

За висновками інклюзивно-ресурсних центрів 73 дитини потребують асис-
тента дитини у закладах загальної середньої освіти, з них 28 учням організовано 
супровід (20 – соціальними працівниками, 4 – батьками, 4 – іншими особами), 
35 дітей – у закладах дошкільної освіти (організовано супровід 2 дітям). 

Обласним центром соціальних служб проведено навчання з підготовки 
асистента дитини (надання послуги супроводу під час інклюзивного навчання) 
для 17 представників територіальних громад. До організації та проведення 
навчання було залучено лікарів обласного центру екстреної медичної допомоги 
та медицини катастроф, представників обласної організації Товариства Черво-
ного Хреста України. 

У 67 закладах загальної середньої освіти з інклюзивним навчання утворено 
139 окремих груп подовженого дня для дітей з особливими освітніми потребами, 
які відвідують 343 дитини, що навчаються інклюзивно. До штату цих закладів 
уведено 50 одиниць асистента вихователя за рахунок місцевого бюджету. 

У закладах дошкільної освіти області діти з інвалідністю за бажанням та 
інтересами відвідують, або можуть відвідувати гуртки, які організовуються у 
закладі. 

У закладах позашкільної освіти забезпечено умови для здобуття поза-
шкільної освіти дітьми з особливими освітніми потребами відповідно до потреби 
та заяв батьків. 

Налагоджено співпрацю інклюзивно-ресурсних центрів із закладами профе-
сійної (професійно-технічної) освіти, які безпосередньо здійснюють реєстр 
дітей, які пройшли комплексну оцінку і перебувають на обліку. 
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Для проведення індивідуальної роботи з дітьми, консультування батьків у 
закладах загальної середньої освіти з інклюзивним навчанням утворено 101 ре-
сурсну кімнату та 30 медіатек коштом державного та місцевих бюджетів.  

В області функціонують 27 інклюзивно-ресурсних центрів. Є потреба у 
створенні ще 3 (2 – м. Хмельницький, 1 – м. Кам’янець-Подільський). Укладено 
угоди про співпрацю між інклюзивно-ресурсними центрами та засновниками 
закладів освіти, на територіях яких такі центри відсутні. 

Забезпечено роботу 64 закладів позашкільної освіти (у тому числі 25 дитя-
чо-юнацьких спортивних шкіл підпорядкування галузі “Освіта”), в яких 
функціонує 2232 гуртки і займається понад 38 тис. дітей або 28% від загальної 
кількості дітей віком від 6 до 17 років. 

Функціонує 23 заклади професійної (професійно-технічної) освіти та 
3 навчальних центри при установах виконання покарань, де здобувають освіту 
понад 9 тис. здобувачів за 17 напрямами і видами економічно-господарської 
діяльності із 178 професій. 

Також створено 11 навчально-практичних центрів за галузевим спрямуванням, 
на базі яких здійснюється підготовка 1738 кваліфікованих робітників за сучасними 
виробничими технологіями із 28 професій.  

У 13 закладах (57%) запроваджено дуальну форму здобуття освіти з 25 про-
фесій, навчанням охоплено 624 особи, з яких працевлаштовано 396 (73%). До 
дуальної форми навчання залучено 55 суб’єктів господарювання області. 

Як допоміжні послуги у сфері освіти, забезпечується підвезення учнів до 
закладів освіти та організація безоплатного гарячого харчування. 

На 2024 рік затверджено бюджетні призначення на забезпечення раціональ-
ним збалансованим харчуванням дітей, з дотриманням норм харчування та 
урахуванням віку, на суму 41157,3 тис. гривень. 

За рахунок коштів обласного та місцевих бюджетів забезпечено харчу-
ванням 10407 учнів пільгових категорій.  

Окремими органами місцевого самоврядування прийнято рішення про 
харчування коштом місцевих бюджетів 23706 учнів інших категорій. 

356 учнів закладів загальної середньої освіти забезпечено безкоштовним 
харчуванням за рахунок спонсорських коштів. 

На балансі закладів загальної середньої освіти області нараховується 
12 спеціальних шкільних автобусів, обладнаних місцями для перевезення дітей з 
особливими освітніми потребами. У 2024 році за рахунок коштів субвенції на 
умовах співфінансування придбано два таких автобуси загальною вартістю 
7099,9 тис. грн, з яких 3262,9 тис. грн – кошти субвенції та 3837,0 тис. грн – 
кошти місцевих бюджетів.  

На ці цілі відповідно до постанови Кабінету Міністрів України для закладів 
загальної середньої освіти Хмельницької області виділено 31535,0 тис. грн, за які 
придбання спеціальних шкільних автобусів буде здійснюватися у 2025 році. 
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Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 28.02.2023 року № 174 
“Деякі питання організації спроможної мережі закладів охорони здоров’я” 
розроблено План розвитку Хмельницького госпітального округу (далі – Хмель-
ницький ГО) на 2023-2025 роки та сформовано спроможну мережу закладів охорони 
здоров’я (далі – ЗОЗ). 

До моделі спроможної мережі ЗОЗ Хмельницького ГО увійшли обласний 
центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф, 32 центри первинної 
медико-санітарної допомоги, 30 ЗОЗ з надання стаціонарної спеціалізованої 
медичної допомоги, з них 6 надкластерних ЗОЗ, 9 кластерних багатопрофільних 
лікарень та 15 загальних багатопрофільних лікарень. 

Відповідно до затвердженого розпорядженням начальника обласної військової 
адміністрації від 28.07.2023 № 660/2023-p переліку погоджених Міністерством 
охорони здоров’я України спеціалізованих ЗОЗ спроможної мережі Хмель-
ницького ГО, Кам’янець-Подільською міською радою реорганізовано Кам’я-
нець-Подільський перинатальний центр шляхом приєднання до Кам’янець-
Подільської міської лікарні. 

Обласні ЗОЗ реорганізовано шляхом приєднання до обласної лікарні 
обласних центрів профілактики та боротьби зі СНІДом, дерматовенерологічного 
та інформаційно-аналітичного. 

Поза спроможною мережею залишаються Хмельницький міський перина-
тальний центр (за вимогою власника), обласний спеціалізований будинок 
дитини, 3 лікарні – Старосинявська (обслуговує 19,1 тис. населення), Чорно-
острівська (12,6), Грицівська (7,1), амбулаторні спеціалізовані ЗОЗ (обласна 
стоматологічна поліклініка, Хмельницький міський лікувально-діагностичний 
центр, Кам’янець-Подільський лікувальний діагностично-консультативний центр 
та дитячий медичний центр); обласний центр служби крові, обласний патолого-
анатомічний центр, Староушицький обласний дитячий санаторій “Дністер”. 
Проведено передачу обласного бюро судово-медичної експертизи до структури 
Головного бюро судово-медичної експертизи Міністерства охорони здоров’я 
України. У стані ліквідації обласний центр медико-соціальної експертизи. 

2. Інформація про заклади інституційного догляду та виховання дітей 

Крім закладів системи освіти, в області функціонує два заклади інститу-
ційного догляду дітей – Комунальне некомерційне підприємство “Хмельницький 
обласний спеціалізований будинок дитини”, підпорядкований Департаменту 
охорони здоров’я та Центр соціально-психологічної реабілітації дітей “Подо-
лянчик”, підпорядкований слдужбі у справах дітей обласної державної адмі-
ністрації. 

Комунальне некомерційне підприємство “Хмельницький обласний спеціа-
лізований будинок дитини” забезпечує медико-соціальний захист (лікування та 
профілактика) дітей-сиріт, дітей, які залишилися без піклування батьків, з 
вадами фізичного та розумового розвитку віком від народження до семи років, а 
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також з органічним ураженням центральної нервової системи та порушенням 
психіки. 

Фінансування закладу здійснюється за рахунок субвенції підтримки ЗОЗ, 
обласного бюджету та коштів НСЗУ. 

Заклад розраховано на 110 місць, має 7 групових приміщень, у тому числі 
карантин на 5 ліжок, ізолятор на 5 ліжок та Центр медичної реабілітації та 
паліативної допомоги дітям (далі – Центр). 

У Центрі працює мультидисциплінарна команда, до складу якої входять 
лікарі фізичної та реабілітаційної медицини, лікар-невролог дитячий, лікар 
психіатр дитячий, педіатри, ерготерапевти, фізичний терапевт асистенти 
фізичного терапевта, асистенти ерготерапевта, психологи, логопеди, дефектолог. 

Протягом 2024 року в Центрі отримали реабілітаційне лікування 190 дітей 
віком від 3 до 18 років відповідно до пакета медичних послуг “Реабілітаційна 
допомога дорослим та дітям в амбулаторних умовах”. 

Наповнюваність закладу на кінець 2024 року становить 66 дітей, що на 28 
дітей менже ніж у 2023 році. 

На кінець 2024 року у закладі перебували 42 дитини-сироти та дитини, 
позбавленої батьківського піклування, а також 24 дитини із сімей, які опинилися 
у складних життєвих обставинах. 

Протягом 2024 року із закладу влаштовано у сімейні форми виховання 
47 дітей, із них:  

усиновлено громадянами України – 18 дітей; 

повернулися в сім’ї – 11 дітей; 

будинок сімейного типу – 2 дітей; 

прийомна сім’я – 9 дітей;  

опіка – 4 дитини; 

патронатна сім’я – 1 дитина. 

У минулому році в закладі виховувалися 37 дітей з інвалідністю, з яких 
17 дітям встановлено категорію “дитина з інвалідністю підгрупи А”. Цим дітям 
оформлено державну соціальну допомогу. На кінець 2024 року в будинку дитини 
виховується 30 дітей з інвалідністю (15 дітей з інвалідністю, яким встановлено 
категорію “дитина з інвалідністю підгрупи А”). 

У 2025 році планується контрактування з НСЗУ за такими пакетами 
медичних послуг: 

Реабілітаційна допомога дорослим і дітям в амбулаторних умовах; 

Реабілітаційна допомога дорослим і дітям у стаціонарних умовах; 

Медична реабілітація немовлят, які народились передчасно та/або хворими, 
протягом перших трьох років життя; 

Стаціонарна паліативна допомога дорослим та дітям. 
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У Центрі соціально-психологічної реабілітації дітей “Подолянчик”, що 
розрахований на 40 ліжко-місць, перебувають діти, які опинилися у складних 
життєвих обставинах. Термін їх перебування у закладі становить 9 місяців. Вік 
дітей, які влаштовуються до закладу – від 3 до 18 років. У 2024 році послугу 
соціально-психологічної реабілітації у закладі отримала 81 дитина. 
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ІІІ. Регіональний план заходів Хмельницької області на 2025-2026 роки з реалізації Стратегії забезпечення 
права кожної дитини в Україні на зростання в сімейному оточенні на 2024-2028 роки 

 

Найменування завдання Найменування заходу Строк виконання 
Джерела 

фінансування 
Відповідальні за 

виконання 
1 2 3 4 5 

Розділ І. Забезпечення досягнення цілей і реалізації завдань Стратегії 

Стратегічна ціль 1. Підвищення спроможності сімей з дітьми здійснювати догляд та виховання дітей, забезпечувати безпечне та 
сприятливе для розвитку дітей середовище 

Операційна ціль 1. Запровадження підтримки сімей з дітьми, що передбачає надання фінансової, матеріальної допомоги та 
підвищення батьківської спроможності до виконання своїх обов’язків з догляду та виховання дітей 

1. Забезпечення доступу кож-
ної дитини, сім’ї з дітьми, 
майбутніх батьків, у тому 
числі тимчасово переміще-
них (евакуйованих) унаслідок 
збройної агресії російської 
федерації проти України, до 
інклюзивних універсальних 
послуг у територіальній 
громаді 

1) оновлення Мапи надавачів послуг для сімей з 
дітьми різного віку; медичних, освітніх, реабіліта-
ційних послуг для дітей з інвалідністю; соціальних 
послуг для сімей з дітьми, та розроблення доступної
та дружньої до користувача інформаційної системи 
з актуальними даними та висвітленням на сайті 
кожної територіальної громади

Квітень-грудень 
2025 

Інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Органи місцевого 
самоврядування 

із залученням 
громадських та 

благодійних 
організацій 

2) інформування мешканців регіону про можливості 
отримання універсальних інклюзивних послуг на різ-
них рівнях (територіальна громада, область) через різні 
канали комунікації (онлайн-платформу, інформаційні 
стенди, повідомлення в соціальних мережах, смс-ін-
формування, висвітлення на сайті громади тощо), у 
тому числі забезпечення доступу населення громади до
соціального паспорта територіальної громади

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Органи місцевого 
самоврядування 

3) проведення серед вагітних жінок, породіль та бать-
ків дітей раннього віку інформаційно-просвітницької 
роботи щодо важливості турботи про психічне здо-
ровʼя та способів отримання психологічної допомоги 

Вересень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Органи місцевого 
самоврядування 
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1 2 3 4 5 

 4) упровадження системи профілактичних медич-
них оглядів дітей від народження до 4 років, із 
застосуванням універсально-прогресивної моделі 
домашніх візитів 

Квітень-грудень 
2025 

Державний бюджет,
бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством

Департамент охорони 
здоров’я обласної 
військової адмі-
ністрації, органи 

місцевого самовря-
дування 

5) проведення ситуаційного аналізу та розроблення 
міжвідомчої системи заходів з формування навичок 
батьківства органами освіти, охорони здоровʼя та 
соціального захисту населення у територіальній 
громаді

Січень-березень 
2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Органи місцевого 
самоврядування 

6) проведення навчань для спеціалістів органів місце-
вого самоврядування, надавачів соціальних послуг, які 
здійснюють управління системою соціальних послуг 
сім’ям з дітьми, щодо заходів, форм та змісту роботи з 
формування навичок батьківства на рівні територіаль-
ної громади 

Квітень-грудень 
2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Обласний центр 
соціальних служб, 
органи місцевого 
самоврядування, 

із залученням 
громадських та 

благодійних 
організацій 

7) реалізація заходів з формування навичок батьківства 
(поширення інформаційно-просвітницьких матеріалів,  
семінари, практикуми, тренінгові заняття, індивіду-
альне та групове консультування, групи взаємодопо-
моги, батьківські клуби тощо) для батьків (матерів і 
батьків), інших законних представників дітей, жінок, 
чоловіків, які готуються стати батьками, молодих лю-
дей, а також сімей родичів, знайомих, до яких тимча-
сово влаштовано дитину, яка залишилася без батьків-
ського піклування, на рівні територіальної громади 

Квітень-грудень 
2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Органи місцевого 
самоврядування, 

із залученням 
громадських та 

благодійних 
організацій 
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 8) забезпечення необхідної кількості шкільних авто-
бусів, що відповідає чисельності дітей, які потребують 
послуги підвезення до закладів освіти, у тому числі 
спеціально обладнаних для маломобільних груп насе-
лення, у територіальних громадах 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Державний 
бюджет, 

бюджети місцевого 
самоврядування, 
інші джерела, не 

заборонені 
законодавством

Департамент освіти та
науки обласної 
військової адмі-
ністрації, органи 

місцевого 
самоврядування 

2. Підвищення економічної 
спроможності сімей з дітьми 

1) проведення на рівні територіальної громади аналізу 
потреби, наявності та стану організації позашкільного 
дозвілля для дітей, з урахуванням роботи груп продов-
женого дня та гуртків у закладах загальної середньої 
освіти, позашкільної освіти, культури, організація 
зайнятості дітей (у тому числі дітей, які мають особливі 
освітні потреби) у позаурочний час, зокрема у сільських 
населених пунктах

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Департамент освіти 
та науки обласної 
військової адмі-
ністрації, органи 
місцевого само-

врядування 

2) проведення широкомасштабного інформування в 
територіальних громадах, зокрема школах відпові-
дального батьківства, Раді внутрішньо переміщених 
осіб щодо можливості отримання соціальних послуг 
для сімей з дітьми, у тому числі соціальних послуг з 
догляду на професійній основі без здійснення під-
приємницької діяльності та компенсації за послугу з 
догляду за дитиною “Муніципальна няня” 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Обласний 
бюджет, 

інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Департамент соціаль-
ного захисту насе-

лення обласної 
військової адміні-
страції, обласний 
центр соціальних 
служб, районні, 

Нетішинська міська 
військові адміні-

страції, органи місце-
вого самоврядування 
із залученням громад-
ських та благодійних 

організацій 
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 3) проведення тренінгів із фінансової грамотності, еко-
номічної незалежності та відкриття власної справи для 
молоді, матерів/батьків, які перебувають у відпустці по 
догляду за дитиною, одиноких матерів/батьків, членів 
сімей діючих військовослужбовців, ветеранів тощо

Квітень 2025-
грудень 2026 

Інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Органи місцевого 
самоврядування із 

залученням громад-
ських та благодійних 

організацій 

Операційна ціль 2. Забезпечення участі усіх дітей з особливими освітніми потребами та/або з інвалідністю 
у житті територіальної громади на рівні зі своїми однолітками 

1. Упровадження механізмів 
раннього виявлення потреб 
дитини щодо підтримки, 
скерування для подальшої 
діагностики та організації 
надання допомоги і 
підтримки 

1) забезпечення навчання лікарів закладів охорони 
здоров’я щодо використання Національного 
класифікатора 030:2022 “Класифікатор 
функціонування, обмеження життєдіяльності та 
здоровʼя” 

Квітень-червень 
2025 

Обласний бюджет,
бюджети 
місцевого 

самоврядування 
інші джерела, не 

заборонені 
законодавством

Департамент охорони 
здоров’я обласної 

військової 
адміністрації, 

органи місцевого 
самоврядування 

2) створення трьох інклюзивно-ресурсних центрів (2 – 
у м. Хмельницький, 1 – у м. Кам’янець-Подільський) 
відповідно до чисельності дитячого населення 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством

Департамент освіти та 
науки обласної 

військової 
адміністрації, 

органи місцевого 
самоврядування 

3) поширення серед батьків дітей дошкільного віку 
інструментів раннього виявлення порушень розвитку 
та здоров’я дитини, проведення інформаційно-
просвітницьких заходів щодо надання послуг 
інклюзивно-ресурсними центрами та порядку звер-
нення до них 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Департамент освіти та 
науки обласної війсь-
кової адміністрації, 

районні, Нетішинська 
міська військові адміні-

страції, органи міс-
цевого самоврядування
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 4) забезпечення у територіальних громадах міжві-
домчої взаємодії для виявлення дітей, які мають 
потреби з підтримкою у звʼязку з порушеннями роз-
витку та здоровʼя, відповідного реагування та надання 
їм необхідної допомоги у сільській місцевості 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Департаменти освіти 
та науки, охорони 

здоров’я, соціального 
захисту населення, 
служба у справах 

дітей обласної війсь-
кової адміністрації, 

районні, Нетішинська
міська військові 

адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 

2. Створення умов для залу-
чення у життя територіальної 
громади дітей з особливими 
освітніми потребами та/або 
інвалідністю, а також їхніх 
сімей 

1) аналіз та забезпечення доступності в територіальних 
громадах медичної реабілітації немовлят, які народи-
лись передчасно та/або хворими, протягом перших 
трьох років життя; реабілітаційної допомоги дітям в 
амбулаторних та стаціонарних умовах; психіатричної 
допомоги дітям; паліативної допомоги дітям, зокрема 
через надання транспортних послуг із підвезення дітям 
з інвалідністю та/або високими потребами у підтримці 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Департамент 
охорони здоров’я 

обласної військової 
адміністрації, 

органи місцевого 
самоврядування 
із залученням 

громадських та 
благодійних 
організацій 

2) визначення потреби у наданні транспортних 
послуг з підвезення дітей з інвалідністю та/або 
високими потребами з підтримки для отримання 
освітніх, медичних, реабілітаційних, соціальних 
послуг на рівні територіальної громади 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, не 

заборонені 
законодавством

Органи місцевого 
самоврядування 
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 3) забезпечення архітектурної доступності укриттів, 
навчальних приміщень закладів загальної середньої 
освіти, у яких навчаються  діти з особливими освітніми 
потребами, для задоволення потреб дітей та сімей з 
дітьми, які мають фізичні, інтелектуальні та сенсорні 
порушення  

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Департамент освіти 
та науки обласної 
військової адмі-

ністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові 
адміністрації, 

органи місцевого 
самоврядування 

4) оновлення інформації про заклади, що надають 
реабілітаційні послуги для дітей з інвалідністю 

Квітень-
грудень 2025 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Департамент 
соціального захисту 
населення обласної 

військової адмі-
ністрації, районні, 

Нетішинська міська 
військові адмі-

ністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 

5) забезпечення допоміжними засобами реабілітації 
(технічними та іншими) дітей з інвалідністю, дітей з 
порушеннями опорно-рухового апарату у межах 
передбачених на ці цілі видатків 

Постійно Інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Фонд соціального 
захисту осіб з 
інвалідністю, 

районні, Нетішинська 
міська військові 

адміністрації, органи 
місцевого самовря-

дування із залученням 
громадських та благо-

дійних організацій 
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 6) розроблення маршруту дитини з інвалідністю 
для отримання реабілітаційних послуг 

Січень-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Департаменти 
охорони здоров’я, 

соціального захисту 
населення обласної 

військової адмі-
ністрації, органи 

місцевого самовря-
дування із залученням 

громадських та 
благодійних 
організацій 

7) забезпечення доступності навчання в закладах 
загальної середньої освіти для дітей з особливими 
освітніми потребами, які потребують четвертого або 
п’ятого рівня підтримки, зокрема шляхом організації 
надання соціальної послуги супроводу під час 
інклюзивного навчання або шляхом надання 
компенсації одному з батьків учня з особливими 
освітніми потребами або уповноваженим особам за 
виконання функцій асистента дитини під час освіт-
нього процесу  

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Департаменти освіти 
та науки, соціального 

захисту населення 
обласної військової 

адміністрації, 
Обласний центр 

соціальних служб, 
районні, Нетішин-

ська міська військові 
адміністрації, 

органи місцевого 
самоврядування 

8) проведення аналізу потреб у підтримці під час 
освітнього процесу дітей з особливими освітніми 
потребами, які навчаються у закладах дошкільної, 
загальної середньої, професійної (професійно-тех-
нічної) освіти, а також дітей, які не відвідують заклади 
освіти за станом здоровʼя, та їхніх сімей; організація 
надання цієї підтримки 

Квітень 2025-
грудень 2026 

не потребує 
окремого 

фінансування 

Департамент освіти 
та науки обласної 
військової адмі-

ністрації, районні, 
Нетішинська міська 
військові адміністра-
ції, органи місцевого 

самоврядування 
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 9) надання підтримки діяльності груп взаємодопомоги та 
громадських обʼєднань груп батьків дітей з особливими 
освітніми потребами та/або інвалідністю, зокрема 
шляхом надання приміщень для їхньої діяльності, 
забезпечення залучення їхніх представників до 
прийняття рішень, що стосуються їхніх дітей та сімей 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством

Хмельницька та 
Кам’янець-

Подільська міські 
ради 

10) упровадження соціальної послуги з тимчасового 
відпочинку батьків або осіб, які їх замінюють, що 
здійснюють догляд за дітьми з інвалідністю, та 
забезпечення її доступності 

Червень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, не 

заборонені 
законодавством 

Департамент 
соціального захисту 
населення обласної 

військової адмі-
ністрації, обласний 
центр соціальних 

служб, органи місце-
вого самоврядування 
із залученням громад-
ських та благодійних 

організацій 

Операційна ціль 3. Забезпечення доступу дітей та сімей, які перебувають у складних життєвих обставинах або можуть потрапити 
у такі обставини, до соціальних послуг, які відповідають їхнім індивідуальним потребам та надаються на основі принципів 

інтегрованості, інклюзивності, послідовності та доступності 

1. Посилення спроможності 
усіх субʼєктів, які працюють 
з дітьми та сімʼями, виявля-
ти ознаки вразливості дітей 
та сімей на ранніх етапах, 
забезпечувати необхідне 
реагування та організацію 
допомоги відповідно до 
потреб 

1) проведення спільного навчання для суб’єктів, 
які працюють з дітьми та сім’ями у територіальних 
громадах з питань виявлення дітей та сімей з 
дітьми, які перебувають у складних життєвих 
обставинах або мають ризик потрапляння в такі 
обставини (зокрема дітей з особливими освітніми 
потребами), забезпечення належного реагування та 
надання допомоги, шляхів забезпечення 
найкращих інтересів дитини, норм етичного 
спілкування з сімʼями та дітьми

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Обласний центр 
соціальних служб 

із залученням 
громадських та 

благодійних 
організацій, 

органи місцевого 
самоврядування 
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 2) розроблення та впровадження у територіальній 
громаді з урахуванням положень законодавства 
порядку виявлення дітей і сімей, які перебувають у 
складних життєвих обставинах, відповідне реагування 
та організація надання допомоги, забезпечення 
моніторингу його виконання

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети місцевого 
самоврядування, 

інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Органи місцевого 
самоврядування 

3) виявлення дітей та сімей з дітьми, які перебу-
вають у складних життєвих обставинах або в яких 
є ризик потрапляння в такі обставини, відповідне 
реагування та надання допомоги з метою реалі-
зації права дитини на виховання в сімʼї 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах 
дітей, Департамент 

освіти та науки 
обласної військової 

адміністрації, 
обласний центр 

соціальних служб, 
районні, Нетішин-

ська міська військові 
адміністрації, органи 

місцевого само-
врядування 

2. Забезпечення сталості 
функціонування системи 
надання соціальних послуг на 
рівні територіальної громади 

1) проведення для представників територіальних 
громад навчання з визначення потреб адміністра-
тивно-територіальної одиниці/територіальної 
громади у соціальних послугах та планування їх 
надання (у разі залучення міжнародної підтримки) 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Обласний центр 
соціальних служб, 
органи місцевого 
самоврядування 
із залученням 

громадських та 
благодійних 
організацій 
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 2) визначення потреб адміністративно-терито-
ріальної одиниці/територіальної громади у 
соціальних послугах для дітей та сімей з дітьми 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування 

Департамент 
соціального 

захисту 
населення, 

служба у справах 
дітей обласної 

військової 
адміністрації, 

органи місцевого 
самоврядування 

із залученням 
громадських та 

благодійних 
організацій 

3) включення до програм територіальних громад 
завдань і заходів, спрямованих на задоволення 
потреб територіальної громади у соціальних 
послугах для дітей та сімей з дітьми

Протягом 2025 Не потребує 
окремого 

фінансування 

Органи місцевого 
самоврядування 

 4) організація надання соціальних послуг дітям та 
сім’ям з дітьми відповідно до результатів визначення 
потреб адміністративно-територіальної одиниці/тери-
торіальної громади у соціальних послугах, зокрема 
шляхом соціального замовлення, державно-приватного 
партнерства, конкурсів соціальних проєктів, місцевих 
соціальних програм, публічних закупівель, співробіт-
ництва територіальних громад тощо, у тому числі роз-
роблення механізму перенаправлення з громад, де 
необхідні соціальні послуги відсутні, до громад, де ці 
послуги надаються

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Органи місцевого 
самоврядування 
із залученням 

громадських та 
благодійних 
організацій 
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3. Організація надання на рів-
ні територіальної громади па-
кета послуг для забезпечення 
права дитини на зростання у 
сімейному оточенні (форму-
вання життєстійкості, соціаль-
ний супровід сімей, в яких 
виховуються діти-сироти та 
діти, позбавлені батьківського 
піклування, раннє втручання, 
супровід під час інклюзивно-
го навчання, денний догляд 
дітей з інвалідністю, соціаль-
ний супровід сімей/осіб, які 
перебувають у складних жит-
тєвих обставинах, соціальна 
інтеграція дітей та осіб до 
23 років, які мають досвід аль-
тернативного догляду та ви-
ховання, підтримане прожи-
вання молоді з інвалідністю) 
та доступності комплексних 
спеціалізованих соціальних 
послуг відповідно до потреб 
сімей з дітьми, які перебу-
вають у складних життєвих 
обставинах, або в яких є ри-
зик потрапляння у такі обста-
вини 

1) підготовка працівників надавачів послуг, які вклю-
чено до пакета послуг для забезпечення права дитини 
на зростання у сімейному оточенні, а також комплекс-
них спеціалізованих послуг відповідно до потреб на 
регіональному рівні 

Липень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Обласний центр 
соціальних служб, 
районні, Нетішин-
ська міська війсь-
кові адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 

2) організація надання дітям та сімʼям з дітьми послуг, 
включених до пакета послуг для забезпечення права 
дитини на зростання у сімейному оточенні, відповідно 
до результатів визначення потреб адміністративно-
територіальної одиниці/територіальної громади у соціаль-
них послугах, передбачивши видатки на надання таких 
послуг через місцеві цільові програми, у тому числі 
через залучення позабюджетних коштів

Квітень 2025-
грудень 2026 

Державний 
бюджет, 
бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством

Обласний центр 
соціальних служб, 
районні, Нетішин-
ська міська війсь-
кові адміністрації,  
органи місцевого 
самоврядування 

3) проведення оцінювання потреб у соціальних пос-
лугах жінок, які можуть відмовитися від немовлят 
(малолітніх та неповнолітніх породіль; вагітних жінок 
та породіль з числа дітей-сиріт, дітей позбавлених 
батьківського піклування, випускників інтернатних 
закладів тощо) та надання соціальних послуг 
відповідно до їх потреб 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Органи місцевого 
самоврядування 
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 4) визначення потреб населення області у соціальних 
послугах, що надаються стаціонарно у соціальних 
центрах матері та дитини, кризових кімнатах/при-
тулках/центрах для постраждалих від домашнього 
насильства, у тому числі аналіз наявної мережі, 
фінансового забезпечення, матеріально-технічних 
потреб цих закладів (надавачів послуг), та відпо-
відно до результатів, організація надання тимчасо-
вого проживання та спеціалізованих соціальних 
послуг для сімей (осіб) з дітьми, які мають ризик 
ухилення від виконання батьківських обов’язків або 
перебувають у кризовій ситуації 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Обласний бюджет,
бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, не 

заборонені 
законодавством 

Департамент 
соціального захисту 
населення обласної 

військової адмі-
ністрації, обласний 
центр соціальних 
служб, районні, 

Нетішинська міська 
військові адмі-

ністрації, органи 
місцевого 

самоврядування 
із залученням гро-
мадських та благо-
дійних організацій 

5) забезпечення доступності маломобільних груп 
населення до комплексних спеціалізованих соціальних 
послуг, зокрема через роботу соціального таксі 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Обласний 
бюджет, 
бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Департамент 
соціального захисту 
населення обласної 
військової адміні-

страції, органи 
місцевого самовряду-
вання із залученням 

громадських та 
благодійних 
організацій 
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4. Забезпечення якості на-
дання соціальних послуг 
надавачами усіх форм влас-
ності 

1) проведення моніторингу надання соціальних 
послуг дітям та сімʼям з дітьми, оцінки їх якості 
(у тому числі зовнішньої) та оприлюднення резуль-
татів 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Головне 
управління 

Національної 
соціальної 

сервісної служби в 
області, 

обласний центр 
соціальних служб, 
органи місцевого 
самоврядування 

2) здійснення контролю за дотриманням державних 
стандартів надання соціальних послуг, якістю надання 
соціальних послуг дітям та сімʼям з дітьми 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Головне управління 
Національної 

соціальної сервісної 
служби в області 

3) інформування організацій та установ, які надають 
соціальні послуги, про важливість та переваги 
реєстрації у  реєстрі надавачів соціальних послуг, їх 
супровід у процесі реєстрації 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Департамент 
соціального захисту 
населення обласної 
військової адміні-
страції, Головне 

управління Націо-
нальної соціальної 
сервісної служби в 
області, обласний 
центр соціальних 

служб, органи місце-
вого самовряду-

вання із залученням 
громадських та 

благодійних 
організацій 
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Операційна ціль 4. Отримання дітьми, які залишилися без батьківського піклування, у тому числі дітьми з інвалідністю, 
тимчасового догляду та виховання в умовах, наближених до сімейних 

1.  Розроблення та впровад-
ження механізмів запобігання 
влаштуванню дітей у заклади, 
які здійснюють інституційний 
догляд та виховання 

1) проведення навчання для спеціалістів виконавчих 
органів місцевого самоврядування щодо найкращих 
інтересів дитини, їх визначення, забезпечення та шляхів 
попередження влаштування дітей, особливо раннього 
віку, на цілодобове перебування до закладів, які 
здійснюють інституційний догляд та виховання 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Обласний центр 
соціальних служб, 

служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 

2) організація роботи та рівні територіальної громади із 
забезпечення прав і найкращих інтересів дитини після 
отримання повідомлення про її зарахування на ціло-
добове перебування до закладів, що здійснюють інсти-
туційний догляд та виховання, для подолання причин 
виникнення в такому влаштуванні/зарахуванні та 
пошуку альтернативних рішень

Квітень 2025- 
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Департамент освіти та 
науки обласної 

військової 
адміністрації, 

органи місцевого 
самоврядування 

3) ведення випадків сімей, з яких дітей влаштовано 
до закладів інституційного догляду з цілодобовим 
перебуванням, на засадах інтегрованості та коорди-
нації між надавачами соціальних, освітніх, медич-
них, реабілітаційних послуг, відповідно до індиві-
дуальних потреб сім’ї, з метою подолання або міні-
мізації впливу обставин, через які виникла потреба 
у влаштуванні дитини на цілодобове перебування до 
відповідного закладу

Постійно Не потребує 
окремого 

фінансування 

Обласний центр 
соціальних служб, 
органи місцевого 
самоврядування 
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2. Розвиток у територіаль-
них громадах сімейних 
форм тимчасового влашту-
вання дітей, зокрема сімей 
патронатних вихователів чи 
умов, наближених до сімей-
них, як альтернативи влаш-
туванню дитини до будин-
ків дитини, центрів соціаль-
но-психологічної реабіліта-
ції, притулків та інших зак-
ладів для дітей 

1) визначення потреб територіальних громад у 
запровадженні послуги патронату над дитиною, 
пошук та первинний відбір кандидатів у патронатні 
вихователі та їхніх помічників 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах 
дітей обласної 

військової 
адміністрації, 

обласний центр 
соціальних служб, 
районні, Нетішин-

ська міська військові 
адміністрації, 

органи місцевого 
самоврядування 

2) навчання та підвищення кваліфікації сімей патронатних 
вихователів 

Січень-грудень 
2026 

Обласний 
бюджет, 
бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством

Обласний центр 
соціальних служб, 
органи місцевого 
самоврядування 

3) забезпечення обовʼязкового надання соціальної 
послуги соціального супроводу сімей (осіб), які пе-
ребувають у складних життєвих обставинах, сімʼям, 
дітей з яких відібрано та влаштовано у сімʼї патро-
натних вихователів 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством

Органи місцевого 
самоврядування 
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 4) визначення потреби регіону у послузі догляду та 

виховання в умовах, наближених до сімейних, та 
розроблення плану організації надання цієї послуги 

Січень-грудень 
2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах 
дітей обласної 

військової 
адміністрації, 

органи місцевого 
самоврядування 

Стратегічна ціль 2. Зростання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, у тому числі дітей з інвалідністю, 
у сімейному оточенні 

Операційна ціль 1.  Задоволення потреб дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, у тому числі дітей, 
які потребують особливих умов проживання чи спеціального догляду, у зростанні в сімейному оточенні 

1. Удосконалення підходів 
щодо правового регулювання 
створення та функціонування 
сімейних форм виховання, 
прийняття рішень про влаш-
тування дитини з урахуван-
ням її найкращих інтересів і 
потреб 

1) запровадження спеціалізації прийомних сімей 
після затвердження Кабінетом Міністрів України 
Положення  про  спеціалізовані прийомні сім’ї з 
метою створення умов для зростання у сімей-
ному оточенні дітей, які потребують особливих 
умов проживання чи спеціального догляду, з 
урахуванням необхідності відповідного мате-
ріального, фінансового забезпечення та соціаль-
ного супроводу таких сімей працівниками нада-
вачів послуг, які пройшли спеціальну підготовку

Лютий-грудень 
2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей  
обласної військової 

адміністрації, обласний 
центр соціальних служб, 

районні, Нетішинська 
міська військові 

адміністрації, органи 
місцевого 

самоврядування 

2) проведення навчань (тренінгів, семінарів) для 
працівників служб у справах дітей з питань взаємо-
добору дитини та сім’ї, організації знайомства ди-
тини та сім’ї, врахування думки дитини під час 
прийняття рішення про її влаштування 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Обласний центр 
соціальних служб, 

служба у справах дітей 
обласної військової адмі-

ністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого само-

врядування із залученням 
громадських та 

благодійних організацій 
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2. Підвищення спроможності 
та відповідальності органів 
місцевого самоврядування за 
створення та забезпечення 
функціонування сімейних 
форм виховання для влашту-
вання дітей-сиріт та дітей, 
позбавлених батьківського 
піклування, а також сприяння 
їхній інтеграції у життя тери-
торіальної громади, зокрема 
шляхом надання послуг і 
підтримки дітям з інвалід-
ністю та сім’ям, у яких вони 
виховуються 

1) запровадження обміну досвідом між терито-
ріальними громадами щодо успішних практик 
створення, функціонування та підтримки 
сімейних форм виховання 

Березень-грудень 
2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, 
обласний центр 

соціальних служб, 
органи місцевого 
самоврядування 

2) проведення аналізу ситуації щодо забезпечен-
ня права дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьків-
ського піклування, на виховання в сімейному се-
редовищі та визначити потребу в кількості 
прийомних сімей і дитячих будинків сімейного 
типу в територіальних громадах

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 

3) сприяння створенню сімейних форм виховання 
(опіка/піклування, прийомні сім’ї, дитячі будинки 
сімейного типу) відповідно до розрахованої 
потреби 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, 
обласний центр соціаль-
них служб, органи місце-

вого самоврядування 
4) забезпечення виявлення дітей, які залишилися 
без батьківського піклування, надання їм статусу 
дитини-сироти або дитини, позбавленої 
батьківського піклування, та влаштування таких 
дітей у сімейні форми виховання 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 
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3. Запровадження ефективних 
механізмів інформування та 
залучення осіб для створення 
сімейних форм виховання для 
влаштування дітей-сиріт та 
дітей, позбавлених 
батьківського піклування 

1) проведення інформаційної роботи з метою 
популяризації сімейних форм виховання дітей та 
формування у суспільстві позитивного ставлення 
до сімей, які виховують дітей-сиріт та дітей, поз-
бавлених батьківського піклування, у рамках 
яких демонструються успішні випадки влашту-
вання дітей (за згодою дорослих та дітей, яких це 
стосується) у межах заходів обласної програми 
“Діти Хмельниччини” на 2023-2025 роки 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Обласний бюджет Служба у справах дітей, 
Департамент інформацій-
ної діяльності, культури, 
національностей та релі-
гій обласної військової 

адміністрації, 
обласний центр соціаль-

них служб, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
військова органи 

місцевого самовряду-
вання із залученням 

громадських та 
благодійних організацій 

4. Забезпечення якісного від-
бору, підготовки та супрово-
ду осіб, які бажають взяти 
дитину на виховання, форму-
вання навичок догляду за 
дітьми, захисту їхніх прав та 
інтересів 

1) планування, проведення та оцінювання якості 
навчання потенційних опікунів, піклувальників, 
прийомних батьків, батьків-вихователів відпо-
відно до потреби у створенні сімейних форм ви-
ховання у межах передбачених видатків на такі 
цілі та із залученням позабюджетних коштів

Квітень 2025-
грудень 2026 

Інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Обласний центр 
соціальних служб 

2) забезпечення підготовки, підвищення 
кваліфікації та супервізії тренерів, які 
здійснюють навчання потенційних опікунів, 
піклувальників, прийомних батьків, батьків-
вихователів, у межах передбачених видатків 
та із залученням позабюджетних коштів   

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Обласний центр 
соціальних служб 
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Операційна ціль 2. Отримання дітьми-сиротами та дітьми, позбавленими батьківського піклування, та сім’ями, 
в яких вони виховуються, належної підтримки 

1. Забезпечення якісної під-
тримки сімей, у яких вихо-
вуються діти-сироти та діти, 
позбавлені батьківського пік-
лування, працівниками нада-
вачів соціальних послуг, які 
пройшли спеціальну підго-
товку та володіють відповід-
ними навичками 

1) забезпечення соціального супроводу сімей, в 
яких виховуються діти-сироти, діти, позбавлені 
батьківського піклування 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Органи місцевого 
самоврядування 

2) запровадження підвищення кваліфікації фахів-
ців, які надають соціальну послуги соціального 
супроводу сімей, у яких виховуються діти-сиро-
ти, діти, позбавлені батьківського піклування

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Обласний центр 
соціальних служб, 
органи місцевого 
самоврядування 

3) контроль за станом утримання та вихован-
ня дітей у сімʼях опікунів, піклувальників, 
прийомних сімʼях, дитячих будинках сімей-
ного типу та виконання опікунами, піклуваль-
никами, прийомними батьками, батьками-
вихователями покладених на них обовʼязків, а 
також підготовки дитини до самостійного 
життя 

Січень-травень 
2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 

4) сприяння створенню та підтримці діяльності 
груп взаємодопомоги батьків- вихователів, 
прийомних батьків, опікунів, піклувальників з 
розповсюдження позитивного досвіду виховання 
дітей 

Квітень-грудень 
2025 

Інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Обласний центр 
соціальних служб, 
органи місцевого 
самоврядування із 

залученням громадських 
та благодійних 

організацій 
2. Забезпечення належного рів-
ня матеріального забезпечення 
та соціального захисту осіб, які 
виховують дітей-сиріт та дітей, 
позбавлених батьківського пік-
лування, зокрема з урахуванням 
необхідності в задоволенні 
потреб дітей з інвалідністю 

1) надання інших видів матеріальної допомоги 
(підготовка дітей до школи, забезпечення дрова-
ми, облаштування житла для дітей з інвалідністю 
тощо) опікунам, піклувальникам, прийомним 
батькам, батькам-вихователям, які виховують 
дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 
піклування 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети місцевого 
самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Районні, Нетішинська 
міська військові адмі-

ністрації, органи місце-
вого самоврядування із 

залученням громадських 
та благодійних 

організацій 

  



34 
 

 

1 2 3 4 5 

Операційна ціль 3. Реалізація права дитини на зростання в сімейному оточенні шляхом усиновлення 
з урахуванням найкращих інтересів дитини 

1.  Якісний підбір, підготовка 
та супровід осіб, які бажають 
усиновити дитину 

1) проведення моніторингу щодо готовності лю-
дей до усиновлення дитини з метою визначення 
цільових груп для проведення інформаційних 
заходів із рекрутингу кандидатів в усиновлювачі 
з урахуванням характеристик дітей, які 
перебувають на обліку 

Липень-грудень 
2025 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, 
обласний центр 

соціальних служб, 
районні, Нетішинська 

міська військові 
адміністрації, 

органи місцевого 
самоврядування 

 2) поширення інформації щодо популяризації 
усиновлення дітей, формування в суспільстві 
культури усиновлення дітей з інвалідністю, дітей 
старшого віку, сімейних груп (братів і сестер), 
зокрема шляхом поширення інформації щодо 
історій про усиновлення (за згодою усиновлю-
вачів та дітей, яких це стосується) 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах 
дітей, Департамент 

інформаційної 
діяльності, культури, 
національностей та 

релігій обласної війсь-
кової адміністрації, 

обласний центр 
соціальних служб, 

районні, Нетішинська 
міська військові 

адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 
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 3) запровадження стимулів для усиновлення ді-
тей, зокрема дітей старшого віку, дітей з інвалід-
ністю, сімейних груп (братів і сестер) шляхом 
надання одноразової матеріальної допомоги 
усиновителям дітей 12-річного віку і старше, 
дітей з інвалідністю, сімейних груп з трьох дітей і 
більше 

Січень-червень 
2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Районні, Нетішинська 
міська військові адмі-

ністрації, органи 
місцевого самоврядування 

із залученням 
громадських та 

благодійних організацій 

2. Підтримка сімей усиновлю-
вачів, зокрема усиновлювачів 
дітей з інвалідністю, з дотри-
манням найкращих інтересів 
дітей після усиновлення 

1) надання консультаційних послуг сім’ям уси-
новлювачів, спрямованих на адаптацію усинов-
леної дитини в сімʼї та запобігання скасуванню 
усиновлень 

Квітень-червень 
2025 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Обласний центр 
соціальних служб, 
органи місцевого 
самоврядування 

Стратегічна ціль 3. Забезпечення зростання в сімейному оточенні тимчасово переміщених (евакуйованих), примусово переміщених, 
депортованих дітей, а також дітей з тимчасово окупованої території, території, де ведуться чи можуть вестися бойові дії, які 

повернулися чи евакуйовані в безпечні регіони України, та їх інтеграція в життя територіальної громади 

Операційна ціль 1. Повернення тимчасово переміщених (евакуйованих) дітей, які отримують інституційний догляд та виховання, 
з місць тимчасового переміщення (евакуації) відповідно до їхніх потреб та найкращих інтересів 

1. Налагодження співпраці з 
компетентними органами іно-
земних держав, до яких тимча-
сово переміщено (евакуйовано) 
дітей-сиріт та дітей, позбавле-
них батьківського піклування, 
із закладів, які здійснюють 
інституційний догляд та вихо-
вання, громадськими обʼєднан-
нями та міжнародними неуря-
довими організаціями для за-
безпечення їх безпечного по-
вернення в Україну

1) налагодження взаємодії з компетентними органа-
ми іноземних держав, до яких тимчасово переміще-
но (евакуйовано) дітей із закладів, які здійснюють ін-
ституційний догляд та виховання, з метою оператив-
ного врегулювання питань забезпечення доступу ді-
тей до послуг під час перебування за місцем тимчасо-
вого переміщення (евакуації) відповідно до їх потреб 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації 
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 2) налагодження взаємодії з компетентними органами 
іноземних держав, до яких тимчасово переміщено 
(евакуйовано) дітей із закладів, які здійснюють інсти-
туційний догляд та виховання, з метою узгодження 
гарантій забезпечення належного догляду, виховання 
та утримання дітей, які за рішеннями обласної війсь-
кової адміністрації тимчасово залишаються за кордо-
ном після повернення групи, у складі якої їх було 
тимчасово переміщено (евакуйовано), повернення 
таких дітей в Україну після завершення ними нав-
чання, лікування чи реабілітації за місцем тимчасо-
вого переміщення (евакуації), можливість працівників 
закордонної дипломатичної установи України спілку-
ватися з ними та здійснювати нагляд за умовами їх 
проживання і виховання

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації 

3) організація співпраці з громадськими об’єднан-
нями та міжнародними неурядовими організаціями 
з метою координації спільних дій для забезпечення 
доступності для тимчасово переміщених (евакуйо-
ваних) дітей послуг, відповідно до їхніх потреб, за 
місцем тимчасового переміщення (евакуації), а та-
кож їхнього повернення в Україну з урахуванням 
їхніх потреб і найкращих інтересів

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, 
районні військові 

адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 

2. Планування повернення на 
територію України тимчасово 
переміщених (евакуйованих) 
дітей із закладів, які здійсню-
ють інституційний догляд та 
виховання 

1) забезпечення оцінювання потреб кожної ди-
тини, яка тимчасово переміщена (евакуйована) із 
закладів, які здійснюють інституційний догляд 
та виховання, та  складання індивідуального 
плану її повернення на територію Хмельницької 
області з метою реалізації права дитини на 
виховання в сімʼї, врахування її потреб і думки 

Квітень-грудень 
2025 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей, 
Департаменти соціального 
захисту населення, освіти та 
науки обласної військової 

адміністрації, обласний центр 
соціальних служб, районні, 

Нетішинська міська 
військові адміністрації, 

органи місцевого 
самоврядування 

  



37 
 

 

1 2 3 4 5 

 2) забезпечення моніторингу спроможності гро-
мад області щодо можливості прийняття та по-
вернення дітей, тимчасово переміщених (ева-
куйованих) із закладів, які здійснюють інститу-
ційний догляд та виховання, внесення відповідної 
інформації до банку даних про дітей-сиріт та 
дітей, позбавлених батьківського піклування, і 
сім’ї потенційних усиновлювачів, опікунів, 
піклувальників, прийомних батьків, батьків-
вихователів з метою недопущення порушення 
прав таких дітей, передавання їх стороннім 
особам чи залишення без підтримки та супроводу 
за кордоном

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 

3) забезпечення, у разі потреби, проведення мо-
ніторингу умов перебування та дотримання прав 
дітей, які тимчасово переміщені (евакуйовані) із 
закладів, які здійснюють інституційний догляд та 
виховання, за кордон, якщо за рішеннями облас-
ної військової адміністрації ці діти тимчасово 
залишилися за кордоном після повернення групи, 
у складі якої вони були тимчасово переміщені 
(евакуйовані), повернення таких дітей в Україну 
та їх реінтеграція після завершення ними навчан-
ня, лікування чи реабілітації за місцем евакуації

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Департамент освіти та 
науки, служба у справах 
дітей обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 
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3. Забезпечення реінтеграції 
тимчасово переміщених (ева-
куйованих) дітей, які мають 
батьків, інших законних пред-
ставників, із закладів, які 
здійснюють інституційний 
догляд та виховання, у їхні 
сім’ї шляхом належної підго-
товки та супроводу таких 
сімей 

1) проведення моніторингу та (у разі потреби) 
організація повернення та реінтеграції дітей, тим-
часово переміщених (евакуйованих) із закладів, 
які здійснюють інституційний догляд та вихован-
ня, у їхні сім’ї, забезпечення надання їм послуг та 
підтримки відповідно до їхніх потреб, зокрема 
психологічної, матеріальної, фінансової допо-
моги для адаптації дитини після повернення, 
освітніх, медичних, соціальних, реабілітаційних 
послуг

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей, 
Департамент соціального 

захисту населення обласної 
військової адміністрації, 
районні, , Нетішинська 
міська військові адмі-

ністрації, органи місцевого 
самоврядування 

4.  Забезпечення влаштування 
дітей, які залишилися без бать-
ківського піклування, дітей-
сиріт та дітей, позбавлених 
батьківського піклування, які 
тимчасово переміщені (ева-
куйовані) із закладів, які здійс-
нюють інституційний догляд 
та виховання, до сімейних 
форм виховання або усинов-
лення громадянами України 
з урахуванням потреб та 
найкращих інтересів дітей 

1) проведення перевірки наявності у тимчасово 
переміщених (евакуйованих) дітей статусу дити-
ни-сироти чи дитини, позбавленої батьківського 
піклування, правових підстав для усиновлення, 
наявності підтвердних документів, забезпечення 
їх поновлення, а також, за наявності, підстав на-
дання статусу дитини-сироти чи дитини, позбав-
леної батьківського піклування

Квітень-березень 
2025 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 

2) проведення в разі потреби повторного оціню-
вання потреб кожної дитини-сироти, дитини, 
позбавленої батьківського піклування, перемі-
щених (евакуйованих) із закладів, які здійсню-
ють інституційний догляд та виховання, за кор-
дон (першочергово – дітей із будинків дитини), 
щодо усиновлення чи влаштування в сімейні 
форми виховання та забезпечення направлення 
прийомних батьків, батьків- вихователів, 
кандидатів в усиновлювачі для знайомства з 
дитиною та влаштування її в сімʼю

Квітень-липень 
2025 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей  
обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 
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 3) забезпечення підготовки та створення нових 
прийомних сімей, дитячих будинків сімейного 
типу для влаштування в них тимчасово перемі-
щених (евакуйованих) дітей-сиріт, дітей, позбав-
лених батьківського піклування 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, обласний 
центр соціальних служб, 

районні, Нетішинська 
міська військові 

адміністрації,органи 
місцевого самоврядування 

4) організація за участю громадських об’єднань 
і благодійних організацій роботи з надання до-
помоги прийомним батькам, батькам-виховате-
лям, кандидатам в усиновлювачі в організації 
поїздки та перебування за кордоном з метою 
знайомства з дитиною та влаштування її в сімʼю 
у порядку, встановленому законодавством 
(10 сімейних груп по 1 зустрічі офлайн) проїзд, 
проживання, добові 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, 
обласний центр соціаль-

них служб, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого само-

врядування із залученням 
громадських та благодій-

них організацій 
5) забезпечення моніторингу влаштування 
тимчасово переміщених (евакуйованих) дітей, 
які залишилися без батьківського піклування, 
дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 
піклування, у сімейні форми виховання або 
усиновлення, проведення аналізу ситуації щодо 
ефективності такої роботи в регіоні 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, 
обласний центр 

соціальних служб, 
районні, Нетішинська 

міська військові 
адміністрації, 

органи місцевого 
самоврядування 
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Операційна ціль 2. Проживання дітей, які повернулися з місць депортації, після примусового переміщення чи перебування 
на тимчасово окупованій території, евакуйовані з території, де ведуться чи можуть вестися бойові дії (зокрема дітей, які до 

депортації, примусового переміщення отримували інституційний догляд та виховання), у сімейному оточенні та 
отримання ними необхідної підтримки 

1. Визначення та задоволен-
ня потреб сімей з дітьми, які 
повернулися з місць депор-
тації, після примусового пе-
реміщення чи перебування 
на тимчасово окупованій те-
риторії, евакуйовані з тери-
торії, де ведуться чи можуть 
вестися бойові дії, сприяння 
їх реінтеграції за місцем по-
вернення, забезпечення 
послугами та індивідуальним 
супроводом відповідно до 
потреб 

1) визначення у Хмельницькому, Кам’янець-
Подільському, Шепетівському районах по 
одному закладу для тимчасового розміщення 
сімей з дітьми, які повертаються з місць 
депортації чи тимчасово окупованих терито-
рій, евакуйованих з територій, де ведуться чи 
можуть вестися бойові дії, для надання їм 
психологічної, соціальної, медичної та іншої 
необхідної допомоги 

Квітень-травень 
2025 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Районні військові 
адміністрації 

2) упровадження у співпраці з громадськими 
об’єднаннями та іноземними неурядовими 
організаціями заходів з комплексної під-
тримки та супроводу дітей, у тому числі тих, 
які досягли повноліття, та сімей з дітьми, які  
повернулися з місць депортації, після приму-
сового переміщення чи перебування на 
тимчасово окупованих територіях, евакуації з 
територій, де ведуться чи можуть вестися 
бойові дії, з метою надання їм допомоги у 
подоланні травми, сприяння реінтеграції за 
місцем повернення 

Квітень-липень 
2025 

Державний 
бюджет, 

інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Служба у справах 
дітей, департаменти 
соціального захисту 
населення, освіти та 

науки, охорони 
здоров’я обласної 
військової адміні-

страції, обласний центр 
соціальних служб, 
районні військові 

адміністрації, органи 
місцевого 

самоврядування 
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 3) здійснення моніторингу забезпечення прав, 
інтересів та індивідуальних потреб дітей, повер-
нених з місць депортації, після примусового пе-
реміщення чи перебування на тимчасово окупо-
ваних територіях, евакуації з територій, де ве-
дуться чи можуть вестись бойові дії 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей, 
департаменти соціального 
захисту населення, освіти 

та науки обласної 
військової адміністрації, 

Головне управління 
Національної соціальної 

сервісної служби в 
області, районні військові 

адміністрації, органи 
місцевого самоврядування 

Операційна ціль 3. Отримання сімейними формами виховання необхідної допомоги та підтримки для повернення 
з місць тимчасового переміщення (евакуації) та виїзду з тимчасово окупованої території 

Створення належних умов для 
функціонування сімейних 
форм виховання, які виїхали з 
тимчасово окупованої терито-
рії на територію, на якій орга-
ни державної влади здійсню-
ють свої повноваження у пов-
ному обсязі, або повернулися з 
місць тимчасового переміщен-
ня (евакуації)

1) забезпечення підтримки та реінтеграції у життя 
територіальної громади прийомних сімей, 
дитячих будинків сімейного типу, сімей опікунів, 
піклувальників, патронатних вихователів, які 
виїхали з тимчасово окупованих територій, зони 
можливих бойових дій чи територій, на яких 
оголошено евакуацію у примусовому порядку, 
або повернулися в Україну з-за кордону 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, 
районні, Нетішинська 

міська військові 
адміністрації, органи 

місцевого самоврядування 
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Стратегічна ціль 4. Дотримання прав та інтересів дітей під час реформування закладів, які здійснюють інституційний догляд та 
виховання, збереження та спрямування ресурсів таких закладів для підтримки дітей та сімей з дітьми в територіальних громадах 

Операційна ціль 1. Належна підготовка дітей, які отримують інституційний догляд та виховання, насамперед дітей раннього віку та 
дітей з високими потребами в підтримці, та сімей, в які їх реінтегровано або влаштовано, до реінтеграції та забезпечення їхньої 

підтримки в територіальній громаді 

1. Проведення оцінювання 
потреб, планування та вжиття 
необхідних заходів для підго-
товки дитини до повернення у 
свою сімʼю, усиновлення, 
влаштування до сімейної фор-
ми виховання або форми ви-
ховання з умовами, наближе-
ними до сімейних, що відпо-
відає потребам дитини та її 
найкращим інтересам 

1) проведення оцінювання потреб кожної дитини, 
яка перебуває у закладі, який здійснює інститу-
ційний догляд та виховання щодо можливості 
повернення у свою сімʼю, влаштування в сімейні 
форми виховання чи в умови, наближені до 
сімейних, отримання освітніх, медичних, соціаль-
них, реабілітаційних та інших послуг, організація 
роботи щодо забезпечення виявлених потреб 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей, 
Департамент соціального 
захисту населення облас-

ної військової 
адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого само-
врядування із залучен-

ням громадських та 
благодійних організацій 

2) забезпечення підготовки дітей до реінтеграції 
у біологічну сімʼю, усиновлення, влаштування до 
сімейної форми виховання чи умови, наближені 
до сімейних, з урахуванням думки дитини та її 
найкращих інтересів (залучення фахівців для 
роботи з дітьми, персоналом, батьками) 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Служба у справах дітей,  
Департамент освіти та 

науки обласної військової 
адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого само-
врядування із залучен-

ням громадських та 
благодійних організацій 
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 3) моніторинг дотримання прав та забезпечення
потреб кожної дитини, яка вибула із закладу, 
який здійснює інституційний догляд та вихо-
вання, та інтегрування в територіальну громаду

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого само-

врядування із залученням 
громадських та благо-

дійних організацій 
4) проведення аналізу діяльності органів опіки та 
піклування щодо надання дітям статусу дитини-
сироти, дитини, позбавленої батьківського піклу-
вання, з метою виявлення та усунення причин, які 
зумовлюють затримання прийняття таких рішень, 
зокрема у випадках тривалого перебування дітей у 
закладах, які здійснюють інституційний догляд та 
виховання

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 

2. Забезпечення підготовки та 
супроводу сімей, у які реінтег-
ровано або влаштовано дітей, 
які перебували в закладах, що 
здійснюють інституційний 
догляд та виховання дітей, 
забезпечення їх спроможності 
здійснювати догляд та вихо-
вання дітей з інвалідністю 

1) проведення оцінювання спроможності біологіч-
них батьків, інших законних представників дітей, які
цілодобово перебувають у закладах, які здійснюють 
інституційний догляд та виховання, з метою вирі-
шення питання повернення дитини в сімʼю, оціню-
вання потреб сімʼї у соціальних та інших необхідних
послугах, підготовки її до повернення дитини через 
ведення випадку сімʼї на засадах інтегрованості та 
координації між надавачами соціальних, освітніх, 
медичних, реабілітаційних послуг, відповідно до 
індивідуальних потреб сімʼї

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Органи місцевого 
самоврядування 

із залученням 
громадських та 

благодійних організацій 

2) забезпечення планування та організація надан-
ня на рівні територіальної громади послуг з під-
тримки дітей та сімей, в які повернуто або влаш-
товано дітей, які отримували інституційний дог-
ляд та виховання, відповідно до їхніх потреб

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Органи місцевого 
самоврядування 

із залученням 
громадських та 

благодійних організацій 
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Операційна ціль 2. Спрямування фінансових, кадрових, матеріальних, інфраструктурних ресурсів закладів, які здійснюють 
інституційний догляд та виховання, на надання послуг з підтримки дітей та сімей з дітьми,  розвиток сімейних форм виховання 

відповідно до потреб дітей, які в них перебували, та потреб територіальних громад 

1. Запровадження механізмів 
оцінювання фінансових, кад-
рових, матеріальних, інфра-
структурних та інших ресурсів 
закладів, які здійснюють інсти-
туційний догляд та виховання 
дітей, визначення способів і 
доцільності їх використання 
після реформування закладів, 
зокрема для надання послуг з 
підтримки дітей та сімей з 
дітьми, розвитку сімейних 
форм виховання

1) проведення аналізу існуючої мережі закладів, 
які здійснюють інституційний догляд та вихо-
вання дітей, наявних у них кадрових, фінансових, 
матеріальних ресурсів, джерел їх фінансування, 
правового регулювання утворення та функціо-
нування 

Липень-грудень 
2025 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Департамент освіти та 
науки обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації,  
органи місцевого 
самоврядування 

2. Розроблення та забезпечен-
ня впровадження планів ре-
формування закладів, які 
здійснюють інституційний 
догляд та виховання дітей, 
відповідно до визначених пот-
реб дітей, які в них перебу-
вають, їх сімей, комплексного 
оцінювання кадрових, мате-
ріальних, інфраструктурних 
ресурсів закладів та потреб 
територіальних громад 

1) забезпечення обліку закладів, які здійснюють 
інституційний догляд та виховання дітей, зокре-
ма, у реєстрі субʼєктів освітньої діяльності; про-
ведення моніторингу їх мережі та контингенту 
дітей, які отримують у них інституційний догляд 
та виховання 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Департамент освіти та 
науки обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 

2) проведення комплексного оцінювання закла-
дів, які здійснюють інституційний догляд та 
виховання дітей, з  метою визначення та задово-
лення потреб дітей, які в них виховуються, у 
сімейному догляді та вихованні 

Жовтень 2025-
грудень 2026 

Обласний 
бюджет 

Департамент освіти та 
науки, служба у справах 
дітей обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 
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 3) реорганізація Комунального некомерційного 
підприємства “Хмельницький обласний спеціа-
лізований будинок дитини” у Хмельницький 
обласний центр паліативної та реабілітаційної 
допомоги дітям

Січень-березень 
2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Департамент охорони 
здоров’я обласної 

військової адміністрації 

4) відкриття відділення соціально-психоло-
гічної реабілітації сімей з дітьми з інвалід-
ністю (навчання сімей з дітьми з інвалідністю)

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Органи місцевого 
самоврядування 

5) запровадження соціальної послуги тимчасо-
вого відпочинку для батьків або осіб, які їх 
замінюють, що здійснюють догляд за дітьми з 
інвалідністю у відділенні соціально-психоло-
гічної реабілітації сімей з дітьми з інвалідністю 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Департамент соціального 
захисту населення 
обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 

6) придбання житла для дитячих будинків 
сімейного типу, в яких влаштовуватимуться 
діти-сироти, діти, позбавлені батьківського 
піклування, із закладів інституційного догляду 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Державний 
бюджет 

Служба у справах дітей,  
Департамент соціального 

захисту населення 
обласної військової 

адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 

7) будівництво житла для дитячих будинків сімей-
ного типу, в яких влаштовуватимуться діти-сироти, 
діти, позбавлені батьківського піклування, із 
закладів інституційного догляду у разі залучення 
міжнародної чи технічної підтримки 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Інші джерела, не 
заборонені 

законодавством 

Служба у справах дітей, 
Департамент соціального 

захисту населення обласної 
військової адміністрації, 

органи місцевого 
самоврядування 
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Стратегічна ціль 5. Забезпечення можливості дітей та осіб, які мають досвід альтернативного догляду та виховання, налагоджувати 
соціальні відносини, які сприяють їхній успішній інтеграції у життя територіальних громад 

Операційна ціль 1. Підготовка дітей та осіб віком від 14 до 23 років, які отримують альтернативний догляд та виховання,  
до самостійного життя в територіальних громадах 

1. Організація надання дітям, 
які отримують альтернатив-
ний догляд та виховання, 
зокрема, дітям з інвалідністю, 
індивідуальної підтримки та 
допомоги в підготовці до 
самостійного життя 

1) проведення інформаційної кампанії для популя-
ризації інституту наставництва та виявлення потен-
ційних наставників для дітей та осіб до 23 років, які 
отримують альтернативний догляд та виховання 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, обласний 
центр соціальних служб, 

районні, Нетішинська 
міська військові адмі-

ністрації, органи місце-
вого самоврядування із 

залученням громадських 
та благодійних 

організацій 
2) створення та забезпечення функціонування груп 
взаємопідтримки наставників та організація їх супер-
візійної підтримки 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Обласний центр 
соціальних служб, 

районні, Нетішинська 
міська військові адмі-

ністрації, органи 
місцевого самоврядування 

із залученням громад-
ських та благодійних 

організацій 
3) організація соціальної  інтеграції та реінтеграція, 
транзитного підтриманого проживання/навчальної 
соціальної квартири (будинку) відповідно до потреб 
дітей та осіб, які мають досвід альтернативного 
догляду та виховання

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Районні, Нетішинська 
міська військові 

адміністрації, органи 
місцевого самоврядування 
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 4) організація підготовки тренерів з навчання 
кандидатів у наставники 

Квітень-
грудень 2025 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, обласний 
центр соціальних служб 
із залученням громад-
ських та благодійних 

організацій 
5) організація навчань для кандидатів щодо здійс-
нення наставництва 

Січень-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, обласний 
центр соціальних служб 
із залученням громад-
ських та благодійних 

організацій 
6) створення та підтримання в актуальному стані 
інформаційного ресурсу щодо наставницьких пар 

Листопад-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, обласний 
центр соціальних служб 
із залученням громад-
ських та благодійних 

організацій 
7) організація та проведення інформаційних зустрі-
чей щодо організації наставництва для спеціалістів 
служб у справах дітей, фахівців соціальної роботи, 
закладів інституційного догляду 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, 
обласний центр 

соціальних служб 
  



48 
 

 

1 2 3 4 5 

 8) розроблення та розповсюдження дорожньої карти 
про права та можливості осіб з досвідом альтерна-
тивного догляду  

Квітень 2025-
грудень  2026 

Інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, обласний 
центр соціальних служб 
із залученням громад-
ських та благодійних 

організацій 
2. Створення умов для подаль-
шої освіти та підвищення еко-
номічної спроможності дітей, 
які отримують альтернативний 
догляд та виховання, створен-
ня умов для їх взаємної під-
тримки та сприяння соціальній 
інтеграції 

1) упровадження профорієнтаційних заходів з фор-
мування “мʼяких” навичок для здобувачів базової 
середньої освіти та випускників закладів, які здійс-
нюють інституційний догляд та виховання, дітей-
сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, 
осіб із їх числа 

Січень-грудень 
2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Департамент освіти та 
науки обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого само-

врядування із залученням 
громадських та благо-

дійних організацій 

Операційна ціль 2. Реалізація дітьми та особами, які мають досвід альтернативного догляду та виховання, права на самостійне 
життя в територіальній громаді та забезпечення можливості для самореалізації 

1.  Запровадження державних 
та місцевих постійно діючих 
програм соціального захисту 
дітей та осіб з досвідом альтер-
нативного догляду та вихован-
ня, що передбачають заходи, 
спрямовані на задоволення 
потреб дітей та осіб з інвалід-
ністю 

1) розроблення, затвердження та забезпечення вико-
нання місцевих програм щодо забезпечення житлом 
дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклу-
вання, та осіб із їх числа 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Органи місцевого 
самоврядування 
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2. Створення умов для повно-
цінної участі у житті суспіль-
ства та територіальної грома-
ди дітей та осіб (у тому числі 
з інвалідністю), які мають 
досвід альтернативного дог-
ляду та виховання 

1) залучення дітей та осіб, які мають досвід альтер-
нативного догляду та виховання, до роботи регіо-
нальних координаційних рад, формування регіо-
нальної політики, проведення навчання для держав-
них службовців щодо участі дітей та осіб, які мають 
досвід альтернативного догляду та виховання, у 
прийнятті рішень, які їх стосуються 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого само-
врядування із залучен-

ням громадських та 
благодійних організацій 

2) створення груп взаємопідтримки та взаємодопо-
моги дітей та осіб, які мають досвід альтернативного 
догляду та виховання 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, обласний 
центр соціальних служб, 

районні, Нетішинська 
міська військові 

адміністрації, органи 
місцевого самоврядування 

із залученням громад-
ських та благодійних 

організацій 
3) проведення семінарів-практикумів для спеціалістів 
територіальних громад області щодо залучення дітей 
та осіб (у тому числі з інвалідністю) до рухової 
активності, фізичної культури і спорту 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Управління молоді, 
фізичної культури і 

спорту обласної 
військової адміністрації, 

органи місцевого 
самоврядування 

із залученням 
громадських та 

благодійних організацій 
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Стратегічна ціль 6. Створення організаційно-правових умов для забезпечення реалізації Стратегії забезпечення права кожної 
дитини в Україні на зростання в сімейному оточенні на 2024-2028 роки (далі – Стратегія) 

Операційна ціль 1. Забезпечення координації дій суб’єктів, відповідальних за реалізацію Стратегії 

1. Упровадження механіз-
мів міжвідомчої взаємодії 
та координації дій 

1) проведення засідань обласної Координаційної 
ради із забезпечення права кожної дитини на 
зростання в сімейному оточенні із залученням 
органів місцевого самоврядування та структур-
них підрозділів обласної військової адміністрації 

2025-2026 Не потребує 
окремого 

фінансування 

Обласна координаційна 
рада із забезпечення 

права дитини на 
зростання в сімейному 

оточенні 
2) представлення регіонального плану заходів з реа-
лізації Стратегії під час онлайн-нарад з органами 
місцевого самоврядування 

Квітень 2025 Не потребує 
окремого 

фінансування 

Обласна координаційна 
рада із забезпечення 

права дитини на 
зростання в сімейному 

оточенні 
3) проведення кущових заходів з обміну досвідом між 
територіальними громадами щодо інтеграції заходів 
Регіонального плану в місцеві плани роботи  

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Обласна координаційна 
рада із забезпечення 

права дитини на 
зростання в сімейному 

оточенні 

4) участь у Раді регіонів координаційного центру з 
розвитку сімейного виховання та догляду дітей для 
взаємодії та координації дій 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Заступник начальника 
обласної військової 

адміністрації відповідно 
до розподілу обов’язків, 
Служба у справах дітей 

обласної військової 
адміністрації 
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2. Запровадження міжсекто-
ральної взаємодії центральних 
та місцевих органів виконавчої 
влади, органів місцевого само-
врядування з громадськими 
обʼєднаннями, міжнародними 
організаціями та бізнесом 

1) проведення у територіальних громадах “круглих 
столів” із залученням представників бізнесу щодо 
реалізації заходів, проєктів та програм, спрямованих 
на реалізацію Регіонального плану заходів у рамках 
місцевих програм 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Обласна координаційна 
рада із забезпечення 

права дитини на 
зростання в сімейному 

оточенні 

Операційна ціль 2. Посилення кадрового потенціалу у сфері забезпечення та захисту прав дитини 

1. Забезпечення необхідного 
кадрового потенціалу у сфері 
забезпечення та захисту прав 
дитини, соціальної підтримки 
сімей з дітьми відповідно до 
потреб жителів кожної терито-
ріальної громади 

1) забезпечення дотримання встановлених законо-
давством нормативів штатної чисельності працівників 
служб у справах дітей 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, районн,і 
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування 

2) вжиття заходів для поступового збільшення 
штатної чисельності соціальних менеджерів, фа-
хівців соціальної роботи відповідно до рекомен-
дованого нормативу щодо їх чисельності та 
здійснення організації їх робочого простору 
відповідно до потреб

Квітень 2025-
грудень 2026 

Бюджети 
місцевого 

самоврядування, 
інші джерела, 
не заборонені 

законодавством

Органи місцевого 
самоврядування із 

залученням громад-
ських та благодійних 

організацій 

2. Забезпечення високого рівня 
професійної компетентності та 
вмотивованості працівників 
служб у справах дітей та 
працівників, які проводять 
соціальну роботу та надають 
соціальні послуги дітям та 
сімʼям з дітьми

1) проведення навчання з професійного розвитку 
працівників служб у справах дітей, фахівців із 
соціальної  роботи та інших працівників, які забез-
печують соціальну роботу та надання соціальних 
послуг, відповідно до їх навчальних потреб 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Служба у справах дітей 
обласної військової 

адміністрації, 
обласний центр соціаль-
них служб із залученням 

громадських та благо-
дійних організацій 
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 2) запровадження професійної підтримки (супервізії) 
працівників, які забезпечують соціальну роботу та 
надання соціальних послуг дітям та сімʼям з дітьми 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Обласний центр соціаль-
них служб із залученням 

громадських та 
благодійних організацій, 
Північний міжрегіональ-

ний центр з надання 
безоплатної правничої 

допомоги 
3) участь у навчанні супервізорів методам підтри-
муючої супервізії, поширення інструментів та ре-
сурсів для керівників закладів, які забезпечують 
соціальну роботу та надання соціальних послуг

Жовтень 
2025-грудень 

2026 

Не потребує 
додаткового 

фінансування 

Обласний центр соціаль-
них служб із залученням 

громадських та 
благодійних організацій 

 4) забезпечення підвищення кваліфікації фахівців 
інклюзивно-ресурсних центрів на базі обласного 
інституту післядипломної педагогічної освіти 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Обласний 
бюджет, бюджети 

місцевого 
самоврядування, 

інші джерела, 
не заборонені 

законодавством

Департамент освіти та 
науки обласної військової 

адміністрації, районні 
військові адміністрації, 

органи місцевого 
самоврядування 

Операційна ціль 4. Розроблення та впровадження фінансових механізмів, необхідних для реалізації Стратегії 

1. Забезпечення ефективного 
фінансування реалізації Стра-
тегії 

1) розрахунок вартості реалізації Регіонального плану 
заходів 

Квітень 2025 Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей, 
департаменти соціального 
захисту населення, освіти 

та науки, охорони здоров’я, 
фінансів обласної 

військової адміністрації, 
районні військові адмі-

ністрації, органи місцевого 
самоврядування 
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 2) залучення фінансування від українських громадсь-
ких обʼєднань, організацій, підприємств та установ, 
іноземних урядових та неурядових фінансових та 
нефінансових організацій, приватних осіб для реалі-
зації Регіонального плану заходів

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Органи місцевого 
самоврядування 

3) планування, виділення та ефективне використання 
видатків з державного та місцевих бюджетів для 
реалізації Регіонального плану заходів 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей, 
департаменти соціального 
захисту населення, освіти 

та науки, охорони здоров’я, 
фінансів обласної війсь-

кової адміністрації, районні 
військові адміністрації, ор-

гани місцевого 
самоврядування 

Операційна ціль 5. Підвищення рівня поінформованості громадян щодо неприпустимості виховання дитини в закладах, 
які здійснюють інституційний догляд та виховання, важливості забезпечення сприятливого та безпечного сімейного середовища 

для повноцінного фізичного, емоційного та соціального розвитку дитини 
1. Запровадження ефективних 
механізмів комунікації щодо 
цілей, завдань та стану реалі-
зації Стратегії 

1) залучення до розроблення та впровадження кому-
нікаційної стратегії для об’єднання суспільства нав-
коло ідеї забезпечення права кожної дитини в Україні 
на зростання в сімейному оточенні громадських 
організацій, благодійних фондів, молодіжних рад, 
студентства, представників медіа 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Департаменти інформацій-
ної діяльності, культури, 

національностей та релігій, 
освіти та науки, управління 
молоді, фізичної культури і 
спорту обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська війсь-
кові адміністрації, органи 
місцевого самоврядування 
із залученням громадських 
та благодійних організацій 
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 2) участь в організації навчання для працівників місце-
вих органів виконавчої влади та органів місцевого само-
врядування з питань обговорення Стратегії серед різних 
груп населення, зокрема батьків дітей та працівників 
закладів, які здійснюють інституційний догляд та 
виховання 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Інші джерела, 
не заборонені 

законодавством 

Обласна координаційна 
рада із забезпечення права 

дитини на зростання в 
сімейному оточенні, 

служба у справах дітей, 
департаменти соціального 
захисту населення, освіти 

та науки обласної 
військової адміністрації, 
районні, Нетішинська 
міська військові адмі-

ністрації, органи місцевого 
самоврядування із 

залученням громадських та 
благодійних організацій 

3) залучення дітей та молоді до обговорення мети, 
цілей і завдань Стратегії, зокрема, за принципом 
“рівний – рівному” 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Обласна координаційна 
рада із забезпечення права 

дитини на зростання в 
сімейному оточенні, 

служба у справах дітей, 
управління молоді, 

фізичної культури і спорту, 
департаменти соціального 
захисту населення, освіти 

та науки, охорони здоров’я 
обласної військової 

адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації,  
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    органи місцевого 
самоврядування 

із залученням громадських 
та благодійних організацій, 
Північний міжрегіональ-

ний центр з надання 
безоплатної правничої 

допомоги 
2. Формування культури сприй-
няття дитини у суспільстві 

1) участь в інформаційних кампаніях національного 
рівня, а також проведення точкових інформаційних 
заходів на регіональному та місцевому рівнях, спрямо-
ваних на формування у суспільстві: 
усталених переконань, що безпечна та любляча сімʼя є 
найкращим середовищем для повноцінного та гармо-
нійного розвитку дитини; 
поваги до дитини та її прав, обізнаності про права 
дитини, неприпустимості їх порушення та способи 
захисту; 
позитивного сприйняття дітей з інвалідністю, порушен-
нями розвитку, особливими освітніми потребами, дітей, 
які мають досвід інституційного догляду та виховання; 
сприйняття соціальної вразливості та отримання со-
ціальної підтримки як соціальних норм; 
популярності сімей патронатних вихователів,  а також 
інших форм тимчасового влаштування дітей, зокрема в 
сімʼю родичів та знайомих; 
популярності інституту наставництва та виявлення 
кандидатів у наставники; 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Інші джерела, не 
заборонені 

законодавством 

Служба у справах дітей, 
департаменти соціального 
захисту населення, освіти 

та науки, охорони здоров’я 
обласної військової 

адміністрації, районні,  
Нетішинська міська 

військові адміністрації, 
органи місцевого 
самоврядування із 

залученням громадських та 
благодійних організацій, 
Північний міжрегіональ-

ний центр з надання 
безоплатної правничої 

допомоги 
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 захисту прав і законних інтересів учасників освітнього 
процесу у закладах загальної середньої освіти, 
здійснення, у межах своєї компетенції, профілактичної 
діяльності щодо запобігання вчиненню правопорушень, 
ужиття заходів, спрямованих на попередження та 
усунення загроз життю та здоров’ю учасникам 
освітнього процесу, запобігання дитячій бездоглядності, 
зокрема дітей, не охоплених навчанням, виявлення 
причин і умов, які цьому сприяють, ужиття, у межах 
компетенції, заходів для їх усунення 

  Відділ організації служби 
освітньої безпеки 

Головного управління 
Національної поліції в 
Хмельницькій області 

2) залучення дітей та молоді, зокрема тих, які мають 
досвід інституційного догляду та виховання, до 
прийняття рішень, необхідних для реалізації Стра-
тегії, на регіональному та місцевому рівнях, а також 
до формування у суспільстві розуміння негативного 
впливу інституційного догляду та виховання на ди-
тину, її життя та суспільство загалом 

Квітень 2025-
грудень 2026 

Не потребує 
окремого 

фінансування 

Служба у справах дітей, 
Департамент освіти та 

науки обласної військової 
адміністрації, районні, 
Нетішинська міська 

військові адміністрації,  
органи місцевого 
самоврядування із 

залученням громадських 
та благодійних 

організацій 
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ІV. Фінансування Регіонального плану заходів Хмельницької області на 2025-2026 роки з реалізації 
Стратегії забезпечення права кожної дитини в Україні  на зростання в сімейному оточенні на 2024-2028 роки 

 

Назва розділу та завдання 

Джерела фінансування 
2025 2026 

Усього  
2025-2026 Усього 

Державний 
бюджет 

Обласний 
бюджет 

Бюджети 
місцевого 
самовря-
дування 

Інші 
джерела, не 
заборонені 

законо-
давством 

Усього 
Державний 

бюджет 
Обласний 
бюджет 

Бюджети 
місцевого 
самовря-
дування 

Інші 
джерела, не 
заборонені 

законо-
давством 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
Стратегічна ціль 1. 
Підвищення спроможності 
сімей з дітьми здійснювати 
догляд та виховання дітей, 
забезпечувати безпечне та 
сприятливе для розвитку 
дітей середовище

184 597 184 28 918 000 346 502 141 556 096 13 776 586 241 592 967 31 500 000 270 413 185 155 67724 666 877 426 190 151 

Операційна ціль 1.1. 
Запровадження підтримки 
сімей з дітьми, що передбачає 
надання фінансової, матеріаль-
ної допомоги та підвищення 
батьківської спроможності до 
виконання своїх обов’язків з 
догляду та виховання дітей 

38 460 000 21 418 000 60 000 15 082 000 1 900 000 34 182 520 23 500 000 65 820 8 532 400 2 084 300 72 642 520 

1.1.1. Забезпечення доступу 
кожної дитини, сім’ї з дітьми, 
майбутніх батьків, у тому числі 
тимчасово переміщених (ева-
куйованих) унаслідок збройної 
агресії російської федерації 
проти України, до інклюзивних 
універсальних послуг у тери-
торіальній громаді

36 500 000 21 418 000 – 15 082 000 – 32 032 400 23 500 000 – 8 532 400 – 68 532 400 
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1.1.2. Підвищення економіч-
ної спроможності сімей з 
дітьми 

1 960 000 – 60 000 – 1 900 000 2 150 120 – 65 820 – 2 084 300 4 110 120 

Операційна ціль 1.2. 
Забезпечення участі усіх 
дітей з особливими освітніми 
та/або з інвалідністю у житті 
територіальної громади 
нарівні зі своїми однолітками 

1 551 000 – 100 000 412 000 1 039 000 4 979 236 – – 451 964 4 527 272 6 530 236 

1.2.1. Упровадження меха-
нізмів раннього виявлення 
потреб дитини у підтримці, 
скерування для подальшої 
діагностики та організації 
надання допомоги і під-
тримки 

727 000 – 100 000 – 627 000 4 075 308 – – – 4 075 308 4 802 308 

1.2.2. Створення умов для залу-
чення у життя територіальної 
громади дітей з особливими 
освітніми потребами та/або 
інвалідністю, а також їх сімей 

824 000 – – 412 000 412 000 903 928 – – 451 964 451 964 1 727 928 

Операційна ціль 1.3. 
Забезпечення доступу дітей та 
сімей, які перебувають у склад-
них життєвих обставинах або 
можуть потрапити у такі обста-
вини, до соціальних послуг, які 
відповідають їх індивідуальним 
потребам та надаються на ос-
нові принципів інтегрованості, 
інклюзивності, послідовності та 
доступності 

144 586 184 7 500 000 186 502 126 062 096 10 837 586 202 431 211 8 000 000 204 593 176 171 31318 055 305 347 017 395 
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1.3.1. Посилення спроможності 
усіх субʼєктів, які працюють з 
дітьми та сімʼями, виявляти 
ознаки вразливості дітей та 
сімей на ранніх етапах, забезпе-
чувати необхідне реагування та 
організацію допомоги відпо-
відно до потреб 

96 870 – – 46 870 50 000 107 610 – – 57 610 50 000 204 480 

1.3.2. Забезпечення сталості 
функціонування системи 
надання соціальних послуг на 
рівні територіальної громади 

– – – – – – – – – – – 

1.3.3. Організація надання на рів-
ні територіальної громади пакета 
послуг для забезпечення права 
дитини на зростання в сімейно-
му оточенні та доступності 
комплексних спеціалізованих 
соціальних послуг відповідно до 
потреб сімей з дітьми, які пере-
бувають у складних життєвих 
обставинах або в яких є ризик 
потрапляння у такі обставини 

144 489 314 7 500 000 186 502 126 015 226 10 787 586 202 323 601 8 000 000 204 593 176 113 70318 005 305 346 812 915 

1.3.4. Забезпечення якості 
надання соціальних послуг 
надавачами всіх форм власності 

– – – – – – – – – – – 

Операційна ціль 1.4.  
Отримання дітьми, які залиши-
лися без батьківського піклу-
вання, у тому числі дітьми з 
інвалідністю, тимчасового 
догляду та виховання в умовах, 
наближених до сімейних

– – – – – – – – – – – 
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1.4.1. Розроблення та впровад-
ження механізмів запобігання 
влаштуванню дітей у заклади, 
які здійснюють інституційний 
догляд та виховання

– – – – – – – – – – – 

1.4.2. Розвиток у територіаль-
них громадах сімейних форм 
тимчасового влаштування 
дітей, зокрема сімей патро-
натних вихователів чи умов, 
наближених до сімейних, як 
альтернативи влаштуванню 
дитини до будинків дитини, 
центрів соціально-психоло-
гічної реабілітації, притулків 
та інших закладів для дітей 

– – – – – – – – – – – 

Стратегічна ціль 2.  
Зростання дітей-сиріт та дітей, 
позбавлених батьківського 
піклування, у тому числі дітей з 
інвалідністю, в сімейному 
оточенні 

18 586 500 – 150 000 8 600 000 9 836 500 20 560 529 – – 9 600 000 10 960 529 39 147 029 

Операційна ціль 2.1.  
Задоволення потреб дітей-сиріт 
та дітей, позбавлених батьків-
ського піклування, у тому числі 
дітей, які потребують особли-
вих умов проживання чи спе-
ціального догляду, у зростанні в 
сімейному оточенні 

256 500 – 150 000 – 106 500 123 389 – – – 123 389 379 889 
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2.1.1. Удосконалення підходів 
щодо правового регулювання 
створення та функціонування 
сімейних форм виховання, 
прийняття рішень про влашту-
вання дитини з урахуванням її 
найкращих інтересів і потреб 

37 500 – – – 37 500 41 139 – – – 41 139 78 639 

2.1.2. Підвищення спроможнос-
ті та відповідальності органів 
місцевого самоврядування за 
створення та забезпечення 
функціонування сімейних форм 
виховання для влаштування 
дітей-сиріт та дітей, позбавле-
них батьківського піклування, а 
також сприяння їх інтеграції у 
життя територіальної громади, 
зокрема шляхом надання пос-
луг і підтримки дітям з інвалід-
ністю та сім’ям, в яких вони 
виховуються 

– – – – – – – – – – – 

2.1.3. Запровадження ефектив-
них механізмів інформування та 
залучення осіб для створення 
сімейних форм виховання для 
влаштування дітей- сиріт та ді-
тей, позбавлених батьківського 
піклування 

150 000 – 150 000 – – – – – – – 150 000 
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2.1.4. Забезпечення якісного від-
бору, підготовки та супроводу 
осіб, які бажають взяти дитину 
на виховання, формування 
навичок догляду за дітьми, 
захисту їхніх прав та інтересів 

69 000 – – – 69 000 82 250 – – – 82 250 151 250 

Операційна ціль 2.2.  
Отримання дітьми- сиротами та 
дітьми, позбавленими батьків-
ського піклування, та сім’ями, в 
яких вони виховуються, належ-
ної підтримки 

17 130 000 – – 8 000 000 9 130 000 19 120 740 – – 9 000 000 10 120 740 36 250 740 

2.2.1. Забезпечення якісної під-
тримки сімей, в яких вихову-
ються діти- сироти та діти, поз-
бавлені батьківського піклуван-
ня, працівниками надавачів 
соціальних послуг, які пройшли 
спеціальну підготовку та воло-
діють відповідними навичками 

630 000 – – – 630 000 691 140 – – – 691 140 1 321 140 

2.2.2. Забезпечення належного 
рівня матеріального забезпе-
чення та соціального захисту 
осіб, які виховують дітей-сиріт 
та дітей, позбавлених батьків-
ського піклування, зокрема з 
урахуванням необхідності в 
задоволенні потреб дітей з 
інвалідністю 

16 500 000 – – 8 000 000 8 500 000 18 429 600 – – 9 000 000 9 429 600 34 929 600 
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Операційна ціль 2.3.  
Реалізація права дитини на 
зростання в сімейному оточенні 
шляхом усиновлення з ураху-
ванням найкращих інтересів 
дитини 

1 200 000 0 0 600 000 600 000 1 316 400 0 0 600 000 716 400 
 

2 516 400 

2.3.1. Якісний підбір, підготовка 
та супровід осіб, які бажають 
усиновити дитину

1 200 000 – – 600 000 600 000 1 316 400 – – 600 000 716 400 2 516 400 

2.3.2. Підтримка сімей усинов-
лювачів, зокрема усиновлю-
вачів дітей з інвалідністю, з 
дотриманням найкращих інте-
ресів дітей після усиновлення 

– – – – – – – – – – – 

Стратегічна ціль 3.  
Забезпечення зростання у сімей-
ному оточенні тимчасово пере-
міщених (евакуйованих), при-
мусово переміщених, депорто-
ваних дітей, а також дітей з 
тимчасово окупованої території, 
території, де ведуться чи мо-
жуть вестися бойові дії, які 
повернулися чи евакуйовані в 
безпечні регіони України, та їх 
інтеграція в життя терито-
ріальної громади 

1 670 000 – – 630 000 1 040 000 1 645 500 – – 600 000 1 045 500 3 315 500 
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Операційна ціль 3.1.  
Повернення тимчасово перем-
іщених (евакуйованих) дітей, 
які отримують інституційний 
догляд та виховання, з місць 
тимчасового переміщення 
(евакуації) відповідно до їх 
потреб та найкращих інтересів 

80 000 – – 40 000 40 000 – – – – – 80 000 

3.1.1. Налагодження співпраці з 
іноземними державами, до яких 
тимчасово переміщено (еваку-
йовано) дітей-сиріт, дітей, поз-
бавлених батьківського піклу-
вання, дітей із закладів, які 
здійснюють інституційний 
догляд та виховання, для забез-
печення їх безпечного повер-
нення в Україну

– – – – – – – – – – – 

3.1.2. Планування повернення 
на територію України тимчасо-
во переміщених (евакуйованих) 
дітей із закладів, які здійснюють 
інституційний догляд та вихо-
вання 

– – – – – – – – – – – 

3.1.3. Забезпечення реінтеграції 
тимчасово переміщених 
(евакуйованих) дітей, які мають 
батьків, інших законних пред-
ставників, із закладів, які здійс-
нюють інституційний догляд та 
виховання, у їх сім’ї шляхом 
належної підготовки та супро-
воду таких сімей 

– – – – – – – – – – – 
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3.1.4. Забезпечення влаштуван-
ня дітей, які залишилися без 
батьківського піклування, дітей-
сиріт та дітей, позбавлених 
батьківського піклування, які 
тимчасово переміщені (еваку-
йовані) із закладів, які здійсню-
ють інституційний догляд та 
виховання, до сімейних форм 
виховання або усиновлення 
громадянами України з ураху-
ванням потреб та найкращих 
інтересів дітей 

80 000 – – 40 000 40 000 – – – – – 80 000 

Операційна ціль 3.2.  
Проживання дітей, які поверну-
лися з місць депортації, після 
примусового переміщення чи 
перебування на тимчасово оку-
пованій території, евакуйовані з 
території, де ведуться чи мо-
жуть вестися бойові дії (зокрема 
дітей, які до депортації, приму-
сового переміщення отриму-
вали інституційний догляд та 
виховання), в сімейному ото-
ченні та отримання ними необ-
хідної підтримки

– – – – – – – – – – – 
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3.2.1. Визначення та задоволен-
ня потреб сімей з дітьми, які по-
вернулися з місць депортації, 
після примусового переміщення 
чи перебування на тимчасово 
окупованій території, евакуйо-
вані з території, де ведуться чи 
можуть вестися бойові дії, 
сприяння їх реінтеграції за міс-
цем повернення, забезпечення 
їх послугами та індивідуальним 
супроводом відповідно до 
потреб 

– – – – – – – – – – – 

Операційна ціль 3.3.  
Отримання сімейними формами 
виховання необхідної допомоги 
та підтримки для повернення з 
місць тимчасового переміщення 
(евакуації) та виїзду з тимчасово 
окупованої території 

1 590 000 – – 590 000 1 000 000 1 645 500 – – 600 000 1 045 500 3 235 500 

3.3.1. Створення належних умов 
для функціонування сімейних 
форм виховання, які виїхали з 
тимчасово окупованої території 
на територію, на якій органи 
державної влади здійснюють 
свої повноваження в повному 
обсязі, або повернулися з місць 
тимчасового переміщення 
(евакуації) 

1 590 000 – – 590 000 1 000 000 1 645 500 – – 600 000 1 045 500 3 235 500 
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Стратегічна ціль 4.  
Дотримання прав та інтересів 
дітей під час реформування 
закладів, які здійснюють інсти-
туційний догляд та виховання, 
збереження та спрямування 
ресурсів таких закладів для під-
тримки дітей та сімей з дітьми у 
територіальних громадах 

27 156 758 7 143 758 13 000 – 21 000 000 24 940 055 23 810 145 26 328 000 – 1 129 910 53 096 813 

Операційна ціль 4.1.  
Належна підготовка дітей, які 
отримують інституційний дог-
ляд та виховання, насамперед 
дітей раннього віку та дітей з 
високими потребами у під-
тримці, та сімей, в які їх реін-
тегровано або влаштовано, до 
реінтеграції та забезпечення їх 
підтримки у територіальній 
громаді 

1 000 000 – – – 1 000 000 1 129 910 – – – 1 129 910 2 129 910 

4.1.1. Проведення оцінювання 
потреб, планування та вжиття 
необхідних заходів для підго-
товки дитини до повернення у 
свою сімʼю, усиновлення, влаш-
тування до сімейної форми ви-
ховання або форми виховання з 
умовами, наближеними до сі-
мейних, що відповідає потребам 
дитини та її найкращим інте-
ресам 

1 000 000 – – – 1 000 000 1 129 910 – – – 1 129 910 2 129 910 
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4.1.2. Забезпечення підготовки 
та супроводу сімей, у які реін-
тегровано або влаштовано 
дітей, які перебували в закладах, 
що здійснюють інституційний 
догляд та виховання дітей, 
забезпечення їх спроможності 
здійснювати догляд та вихо-
вання дітей з інвалідністю 

– – – – – – – – – – – 

Операційна ціль 4.2.  
Спрямування фінансових, кад-
рових, матеріальних, інфра-
структурних ресурсів закладів, 
які здійснюють інституційний 
догляд та виховання, на надання 
послуг з підтримки дітей та 
сімей з дітьми, розвиток сімей-
них форм виховання відповідно 
до потреб дітей, які в них пере-
бували, та потреб територіаль-
них громад 

27 156 758 7 143 758 13 000 – 20 000 000 23 810 145 23 810 145 – – – 50 966 903 

4.2.1. Запровадження механізмів 
оцінювання фінансових, кадро-
вих, матеріальних, інфраструк-
турних та інших ресурсів зак-
ладів, які здійснюють інститу-
ційний догляд та виховання ді-
тей, визначення способів і до-
цільності їх використання після 
реформування закладів, зокрема 
для надання послуг з підтримки 
дітей та сімей з дітьми, розвитку 
сімейних форм виховання

– – – – – – – – – – – 
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4.2.2. Розроблення та забезпе-
чення впровадження планів 
реформування закладів, які 
здійснюють інституційний 
догляд та виховання дітей, 
відповідно до визначених 
потреб дітей, які в них перебу-
вають, їх сімей, комплексного 
оцінювання кадрових, мате-
ріальних, інфраструктурних 
ресурсів закладів та потреб 
територіальних громад

27 156 758 7 143 758 13 000 – 20 000 000 23 810 145 23 810 145 – – – 50 966 903 

Стратегічна ціль 5.  
Забезпечення можливості дітей 
та осіб, які мають досвід альтер-
нативного догляду та вихован-
ня, налагоджувати соціальні 
відносини, які сприяють їх 
успішній інтеграції у життя 
територіальних громад

121 000 – – – 121 000 109 700 – – – 109 700 230 700 

Операційна ціль 5.1.  
Підготовка дітей та осіб віком 
від 14 до 23 років, які отриму-
ють альтернативний догляд та 
виховання, до самостійного 
життя в територіальних гро-
мадах 

121 000 – – – 121 000 109 700 – – – 109 700 230 700 
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5.1.1. Організація надання ді-
тям, які отримують альтерна-
тивний догляд та виховання, 
зокрема, дітям з інвалідністю, 
індивідуальної підтримки та 
допомоги у підготовці до 
самостійного життя

121 000 – – – 121 000 109 700 – – – 109 700 230 700 

5.1.2. Створення умов для 
подальшої освіти та підвищення 
економічної спроможності 
дітей, які отримують 
альтернативний догляд та 
виховання, створення умов для 
їх взаємної підтримки та 
сприяння соціальній інтеграції 

– – – – – – – – – – – 

Операційна ціль 5.2.  
Реалізація дітьми та особами, 
які мають досвід альтернатив-
ного догляду та виховання, 
права на самостійне життя у 
територіальній громаді та 
забезпечення можливості для 
самореалізації 

– – – – – – – – – – – 

5.2.1. Запровадження держав-
них та місцевих постійно дію-
чих програм соціального 
захисту дітей та осіб з досвідом 
альтернативного догляду та 
виховання, що передбачають, 
зокрема, заходи, спрямовані на 
задоволення потреб дітей та 
осіб з інвалідністю

– – – – – – – – – – – 
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5.2.2. Створення умов для 
повноцінної участі в житті 
суспільства та територіальної 
громади дітей та осіб (у тому 
числі з інвалідністю), які мають 
досвід альтернативного догляду 
та виховання 

– – – – – – – – – – – 

Стратегічна ціль 6. 
Створення організаційно-право-
вих умов для забезпечення реа-
лізації Стратегії забезпечення 
права кожної дитини в Україні 
на зростання в сімейному 
оточенні на 2024-2028 роки 

5 976 000 – – 5 856 000 120 000 10 107 217 – – 9 975 397 131 820 16 083 217 

Операційна ціль 6.1.  
Забезпечення координації дій 
суб’єктів, відповідальних за 
реалізацію Стратегії

– – – – – – – – – – – 

6.1.1. Впровадження механіз-
мів міжвідомчої взаємодії та 
координації дій

– – – – – – – – – – – 

6.1.2. Запровадження міжсекто-
ральної взаємодії центральних 
та місцевих органів виконавчої 
влади, органів місцевого само-
врядування з громадськими 
об’єднаннями, міжнародними 
організаціями та бізнесом

– – – – – – – – – – – 

Операційна ціль 6.2. 
Посилення кадрового потен-
ціалу у сфері забезпечення та 
захисту прав дитини

5 916 000 – – 5 856 000 60 000 10 041 397 – – 9 975 397 66 000 15 957 397 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
6.2.1. Забезпечення необхідного 
кадрового потенціалу у сфері 
забезпечення та захисту прав 
дитини, соціальної підтримки 
сімей з дітьми відповідно до 
потреб жителів кожної тери-
торіальної громади

5 856 000 – – 5 856 000 – 9 975 397 – – 9 975 397 – 15 831 397 

6.2.2. Забезпечення високого 
рівня професійної компетент-
ності та вмотивованості 
працівників служб у справах 
дітей та працівників, які про-
водять соціальну роботу та 
надають соціальні послуги 
дітям та сім’ям 

60 000 – – – 60 000 66 000 – – – 66 000 126 000 

Операційна ціль 6.4.  
Розроблення та впровадження 
фінансових механізмів, необ-
хідних для реалізації Стратегії 

– – – – – – – – – – – 

6.4.1. Забезпечення ефектив-
ного фінансування реалізації 
Стратегії 

– – – – – – – – – – – 

Операційна ціль 6.5.  
Підвищення рівня поінформо-
ваності громадян щодо непри-
пустимості виховання дитини в 
закладах, які здійснюють інсти-
туційний догляд та виховання, 
важливості забезпечення спри-
ятливого та безпечного сімей-
ного середовище для повноцін-
ного фізичного, емоційного та 
соціального розвитку дитини 

60 000 – – – 60 000 65 820 – – – 65 820 125 820 
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6.5.1. Запровадження ефектив-
них механізмів комунікації 
щодо цілей, завдань та стану 
реалізації Стратегії

– – – – – – – – – – – 

6.5.2. Формування культури 
сприйняття дитини в 
суспільстві 

60 000 – – – 60 000 65 820 – – – 65 820 125 820 

РАЗОМ ВИДАТКИ ПО 
ФІНАНСУВАННЮ РЕГІО-
НАЛЬНОГО ПЛАНУ 

239 107 442 36 061 758 509 502 156 642 096 45 894 086 298 955 968 55 310 145 270 413 205 331 07438 044 336 538 063 410 

 
 

 



 
 

ВИСНОВКИ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Повномасштабне вторгнення російської федерації в Україну суттєво 
вплинуло на систему захисту дітей та розвиток сімейних форм виховання. На 
Хмельниччині є значна кількість дітей, які потребують альтернативного догляду, 
при цьому можливості прийомних сімей та інших форм сімейного виховання 
залишаються обмеженими. Однією з головних проблем є перевантаженість 
соціальних служб, нестача кваліфікованих фахівців для надання соціальних 
послуг сім’ям з дітьми та дітям, неукомплектованість кадрами, недостатня 
кількість ресурсів та низька поінформованість громадян щодо можливостей 
альтернативного виховання дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського 
піклування. 

Виконання заходів, передбачених Регіональним планом поліпшить 
ситуацію з цих питань в області та сприятиме: 

розширенню сімейних форм виховання (прийомних сімей, дитячих бу-
динків сімейного типу, сімей опікунів) шляхом створення в кожній терито-
ріальній громаді сімейних форм виховання; 

розвитку послуги патронату над дитиною та створення в кожній тери-
торіальній громаді області по дві патронатних сім’ї, підвищення обізнаності 
населення, збільшення фінансування та забезпечення супроводу соціальними 
службами; 

зміцненню ролі сім’ї та недопущенню втрати виховного потенціалу сімей 
шляхом проведення широкомасштабної інформаційної кампанії та цілеспрямо-
ваних заходів з підтримки батьківства; 

наданню послуг дітям та сім’ям з дітьми, збільшенню кількості та доступ-
ності соціальних послуг для сімей з дітьми; 

забезпеченню доступу до соціальних, медичних та освітніх послуг для 
кожної дитини, у першу чергу для дітей з інвалідністю та особливими освітніми 
потребами; 

збільшенню кадрового потенціалу спеціалістів для роботи з сім’ями, що 
перебувають у складних життєвих обставинах; 

включенню заходів Регіонального плану до місцевих програм терито-
ріальних громад. 

Очікується, що в результаті реалізації заходів Регіонального плану заходів 
95% дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, зростатимуть у 
сімейних формах виховання, на 30% зменшиться кількість дітей, які отримують 
інституційний догляд та виховання, соціальні, медичні та освітні послуги у 
громадах отримають на 30% більше дітей з інвалідністю та /або з особливими 
освітніми потребами. 

 
Начальник служби у справах дітей 
обласної військової адміністрації      Любов ТИМОФІЇВ 


